

18-22 (h. 20)

# DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-U. 1. TELEFONSZÁMOK:  
SZERKESZTŐSÉG: 7-89, KIADÓHIVATAL: 7-88.

FÜGGETLEN POLITIKAI  
HETILAP

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: FELÉVRE 5.— PENGÓ  
EGYES SZÁM ÁRA: 20 FILLÉR, KÜLFÖLDRE  
AZ ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK

III. ÉVFOLYAM 18. SZÁM

DEBRECEN, 1927. MÁJUS 2. HÉTFŐ

12 OLDAL: 20 FILLER.

## Oriási tűz pusztított Nagykálló határában

### A hatalmas lángnyelvek Nyiregyházáig világítottak Leégett két ötvenméteres szénakazal

(Nyiregyházáról jelenti a Debreceni Hétfői Ujság tudósítója):  
Hatalmas tűz pusztított szombatról vasárnapra virradóra Nagykálló határában az úgynevezett Kállay földeken lévő László tanyán. Az esti órákban hatalmas vihar vonult keresztül Szabolcsra is és a sorozatos villámcsapás következtében kigyulladt két hatalmas, — ötvenméteres szénakazal a László tanyán. A tűz rohamosan terjedt és hatalmas lángok csaptak fel. Csakhamar a szomszédos tanyaépületek is lángban

állottak.  
A lángnyelvek igen messziről voltak láthatók és a környéket messzi távolságban félelmetesen bevilágították. A lángnyelvek Nyiregyházán is, amey pedig tizenöt kilométernyire van a tanyától, láthatók voltak, az esti órákban járó közönség, a mozból hazafelé tartó közönség kiment a város szélső részéhez és onnan nézték a hatalmas tüzet.  
A nyiregyházi tűzoltók Antal Gyula parancsnok vezetésével, azonkívül a

nagykállói és a környékbeli tűzoltóság mind a helyszínre vonult és megfeszített munkával látk hozzá az oltáshoz. Hat órai nehéz munka után sikerült a tüzet lokalizálni és a szomszédos épületeket megmenteni és a tűz továbbterjedését megakadályozni.  
A kár igen nagy, százmillió fölül van, de ez biztosítás révén részben megtérül.  
A tüzeset ügyében megindult a vizsgálát, a tűzvizsgálatot ma, hétfőn tartják meg.

## Május 1 és a Debreceni Hétfői Ujság

A Debreceni Hétfői Ujság, amely három éves fennállása óta minden reggel pontosan megjelent és rövid idő alatt a Tiszántúl: Hajdu, Bihar, Szabolcs s közelebről Debrecen legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja lett, ma kivételesen késve, a délelőtti, vidéken pedig a délutáni órákban jut csak a közönség kezébe.

Nem meglepő, de a magunk igazolására — s erre kötelez bennünket a közönség szeretete, amely hétről-hétre mind nagyobb arányban övezi körül a Debreceni Hétfői Ujságot, — közöljük, hogy a késés oka május elseje, amelyet a munkások, így a nyomdászok is teljes munkaszünettel ünnepelnek meg. Május elseje ez évben vasárnapra esett és a nyomdászok, akik más vasárnap este nyolc órától éjfélig szedik a Debreceni Hétfői Ujságot, most vasárnap, május 1-én teljes munkaszünetet tartottak — és a vasárnap esti szedés helyett csak hétfőn reggel 6 órától kezdődőleg szedtek. Innen van, hogy a Debreceni Hétfői Ujság csak késve jelenik meg. Igyekeztünk most is a szokott gazdag és változatos újságot adni, a késésért s esetleges fogyatkozásokért nem elnézést, hanem megértést kérünk. S vigasztalásul: ilyen szokatlan körülmény, hogy május 1. vasárnapra esik, csak minden hét évben fordul elő...

## Május elseje az egész országban rendzavarás nélkül mult el

### Felvonulás, tüntetés sehol sem volt -- A munkásság csendben ünnepelt -- A rendőrség preventív intézkedése minden tüntetést, felvonulást csirájában elfojtott

Budapest, május 1. (A Debreceni Hétfői Ujság fővárosi tudósítójának telefonjelentése.) Május elseje Budapesten teljes rendben, csendben folyt le. Tüntetés, rendzavarás sehol sem volt. A rendőrség, katonaság teljes készenlétben volt, az utcákon erős kerékpáros őrszolgálatok cirkáltak, de beavatkozásra sehol sem volt szükség. A rendőrség preventív intézkedése bevált, a közismert szélsőséges kommunista érzelmű embereket, —

akik a rendzavarásra, tüntetésre hajlamosak, előre őrizetbe vették. A munkásság mindenütt csendben ünnepelte május elsejét. Vidékről sem érkezett rendzavarás, tüntetés. Debrecenben szintén teljes rendben, csendben telt el május elseje. A rendőrség készenlétben állott, különösen a Nagyerdőn és a Munkás-Otthon körül volt nagyobb készenlét, de beavatkozásra sehol sem volt szükség.

## Cserkészek a gyermekvédelem szolgálatában

Elhanyagolt — bár egyik legégetőbb — problémája a magyar társadalomnak a városok nyomortanyáin tengődő családok, elsősorban pedig azok gyermekeinek megmentése. — Szeméttelpek összetakolt odúiban, testi és lelki nyomorban nő fel ezer és ezer gyermek és válik idővel a társadalom salakjává, ha nem vezetik idejében szerető kezek a becsületos, munkás emberek útjára.

A cserkészek között mozgalom indult meg a külvárosok züllésnek induló gyermekeinek megmentésére. Egy cserkésztestvér szerint: „A cserkész, ahol tud, segít” — s e törvénynek talán egyik legszebb megvalósítása ez a gyermekvédelmi akció, melyet nemrég indított meg dr. Borsitsky Sándor budapesti rendőrkapitány, a Magyar Cserkész Szövetség ügyésze. Ez önkéntes munkára jelentkező öreg-cserkészek száma a fővárosban jelenleg százon felül van s a vidéken most vannak alakulóban hasonló — cserkészekből álló — gyermekvédelmi csoportok. — A husz éven felüli cserkészeket előzőleg kioktatják az idevágó törvényekre és rendeletekre, a gyermek-kriminológia és kriminálpszichológia, valamint a fennálló szociális társadalmi berendezések ismeretére, hogy kellő felkészültséggel támogathassák a fiatalok bíróságok, a rendőri gyermekbírók s a fiatalok ügyészeinek ezirányú tevékenységét is.

Az akció egyelőre még kis keretben mozog s csak a cserkésztestvék jelenlegi hiánya az oka, hogy nem szerveznek cserkészcsapatokat a külvárosok elhanyagolt gyermekeiből. A cserkésztestvék eredeti elgondolásban az utca züllésnek induló gyermekei megmentésére szervezte nagynevű megalapítója. A magyar cserkésztestvék figyelmét fordult azok felé, akik számára az mindent: jövőt, boldogulást, életet jelenthet.

## Amíg a pap a szószéken prédikált a bűnök ellen, addig kifosztották a lakását

Felláborító bünesekelmény történt a sárosmegyei Ladna községben. A község nagy népszerűségnek örvendő lelkészének, Szalay Viktornak a lakását, amíg az a templomban prédikált, ismeretlen tettes kifosztotta.

Szalay Viktor római katolikus lelkész vasárnapi prédikációjában nagysámu hívők előtt éppen a bűn ellen prédikált. Beszédének témáját az életből vette, alig vannak már apostolok, mondotta, annál inkább elszaporodtak a gonoszok. — Beszélt a gyilkosságokról, a halált okozó verekedésekről, rablásokról, amelyek megfertőzik a békecs életű falvak lakóit és megtöltik a börtönöket, elpusztítják az ártatlanokat.

Amikor a prédikáció után hazatért a templomtól husz lépésnyire lévő lakására, megdöbbenve vette észre, hogy míg a templomban prédikált, az alatt betörték lakására. A kutyáját, a betörők agyonverték, a lakásból minden értékes, emlékeztető holmit, ékszert, pénzt, több-ezer pengő-értékben elvittek.

## A hortobágyi csárdát átrenoválják 11 ezer pengős költséggel

A város legutóbb egy 5 milliárdos külföldi kölcsönt vett fel, amelyre a törvényhatósági bizottságnak az volt a kikötése, hogy másfél milliárdot gazdasági beruházásokra, főleg gazdasági ingatlanok jókarbáhelyezésére kell fordítani.

A hortobágyi bikaólat is, amely már évek óta erősen rongált állapotban volt, ebből a költségből esináltatta meg a város nemrégiben 10000 pengős költséggel. A másfél milliárdból a 10000 pengő kiutalásával fennmaradt összegre nézve most folymk a tárgyalások, hogy milyen hasznos beruházásokra és esináltásokra fordítsák.

A városi tanács ezekkel a tárgyalásokkal kapcsolatban legutóbb elhatározta, hogy a hortobágyi csárdában is most már halaszthatatlanul végrehajtják a legszükségesebb esináltatásokat. A csárdában ugyanis már régóta nem történtek renoválá-

sok s így most már multhatatlanul szükségesek a esináltatások.

A renoválások azért is sürgősek, mert a Gazdasági Egyesület 60 éves jubileumi kiállításával kapcsolatosan nagy idegenforgalom várható. Az állatkiállítás és jutalmazás június 11-én és 12-én, két napon át fog tartani s nemcsak az ország minden tájáról, hanem külföldiek is tömegesen fel fogják keresni a híres magyar pusztát, hogy meggyőződjenek a magyar állattenyésztés magas színvonaláról.

A városi tanács legutóbb elhatározta el a hortobágyi csárda renoválását s erre a célra 11 ezer pengőt bocsájított a gazdasági ügyosztály rendelkezésére. Zöld József tanácsnok már meg is kezdte a tárgyalásokat a műszaki ügyosztállyal s úgy értesültünk, hogy még ezen a héten megkezdik a munkálatokat.

## BETÖRŐ A KOFFERBÁN.

A kölni vasúttigazgatóság hetek óta szigorú vizsgálatot tart a gyorsvonatokhoz és személyvonatokhoz csatolt postakocsikban történt lopások ügyében. Heteken át megfigyelték minden vonat személyzetét, mert az egyre sűrűbben történt lopások annak a gyanúnak adtak alapot, hogy csakis a személyzet lehet a tettes. A napokban azután egy érdekes véletlen szenzációs felfedezéshez juttatta a vasúttigazgatóságot. Az egyik vonat főkalauza ugyanis az egyik állomáson leheveredett a paklikoosi sarkában, hogy pár percig pihenjen. Egyszer csak észreveszi hogy egy podgyászoként feladott hatalmas koffer ajtaja kinyílik és egy emberi fej emelkedik ki belőle. A kalauz nem vesztette el lélekjelenlétét, lefogta a kofferben levő embert, akiről kiderült, hogy Höck Vilmos düsseldorfi kantinos lakatos sógora, aki elmés szerkezettel látta el hatalmas kofferjét, amelyből azután alkalomadtán kilépett s ami összeszedhető volt, magával vitte és ismét visszafeküdt kényelmesen berendezett kofferjába és be zárta magára a koffert. A feladó minden esetben a kantinos volt, ki a koffert lakatos sógorával és a rablott holmikkal lakására szállította.

A rendőrség őrizetbe vette a lakatos és kantinos.

## ELKÁRTYÁZTAK A MALACARÁT

A debreceni sertésvásárban Szabó Márton, Szabó Sándor tíz malacot, dísznót adtak el, aztán áldomásra be térték az egyik Petőfi-téri vendéglőbe és szállásra. Itt ferblizni kezdtek és a két Szabó lassankint 400 pengőt veszített a partnereivel szemben. A veszteségen kívül még az a haj is érte őket, hogy a rendőrség tetten érte őket és tiltott szerencsejáték miatt megindult ellenük az eljárás. Emiatt a járásbíró fog feleltük ítélkezni.

## ROSENFELD ENDRE BANKBIZOMÁNYOS KÉT ÉVI FEGYHÁZBÜNTETÉSE JOGERŐS.

Mint ismeretes, Rosenfeld Endre bankbizományost, akit Reichmann Vilmos jelentett fel, különböző ügyei miatt a debreceni kir. törvényszék nyolc hónapi fegyházra ítélte. A büntetést a kir. ítélőtábla felemelte két évi fegyházra. Felebbezés folytán a kir. Kúria elé került az ügy, amely a tábla két évi fegyházbüntetését helybenhagyta és most az ítélet jogerőssé vált. Amint a Kúria végzését közli a törvényszék Rosenfelddel, akkor a büntetését le kell ülnie a most szabadlábon levő Rosenfeldnek.

## BELEMENT A HUS A LÉGCSÖVÉBE

Különös szerencsétlenség történt vasárnap délután a Kékes uccán. Gombos Istvánné, Kékes uca 16. szám alatti lakos este 6 óra után vacsorához ült.

Evés közben a hús valamiképpen bele ment a légszívóba, mire fuldokolni kezdett.

Az előhívott mentők részcsatolták első segélyben, aztán kiszállították a klinikára.

Allapota aggodalomra nem ad okot.

x Berzéki Sándor műterme (Ferenc József ut 38.) ünnepnapon is mász nap nyitva.

## Egy előkelő angol hölgy a Hortobágy és Magyar Imre kedvéért jött el Debrecenbe

TÉRDIG FELGYŰRKÖZVE CSINÁLT FÉNYKÉPFELVÉTELEKET A HORTOBÁGYON

Igen érdekes vendége volt vasárnap Debrecennek. Egy előkelő angol hölgy jött el Debrecenbe, kizárólag azért, hogy meglássa a Hortobágyot és meghallgassa Magyar Imre muzsikáját. A Hortobágyról és Magyar Imréről annyit hallott Angliában, hogy eljött Magyarországra gyönyörködni a két magyar specialitásban.

Miss Nina Maxwell, egy angol miniszter leánya, aki állandóan uton van a világ körül. Vasárnap délelőtt érkezett meg Debrecenbe s

megtekintette a várost, amely nagyon tetszett neki.

Délután a Fortuna bérautó vállalat egyik kitűnő kocsiján kiment a Hortobágyra. Nem győzött betelni a nagy magyar pusztá szépségeivel és a nagy sárban térdig felgyürközve csinált fényképfelvételeket.

Este az Alföldi pincében vacsorázott, ahol sokáig gyönyörködött Magyar Imre szelbnél-szebb nőitáiban. Miss Nina Maxwell hétfőn reggel utazik el Debrecenből.

## Debreceni uriaszony öngyilkossága Budapesten

SIMON ERZSÉBET VERONÁLT VETT BE. — ÁLLAPOTA SÜLYOS.

Budapesti tudósítónk jelenti, — hogy a debreceniek közelről érdeklő öngyilkosság történt Budapesten. Hegedűsné Simon Erzsébet debreceni származású uriaszony veronállal megmérgezte magát.

Simon Erzsébet a debreceni társaság jól ismert tagja volt. Színházi hetilapot szerkesztett, sokat foglalkozott az irodalommal, verseket írt. A forradalom alatt írt „Te király” című költeménye miatt

kellemetlensége is támadt. Majd Hegedűs Béla ügyvédhez ment nőül, akivel később a fővárosba költözött.

Budapesten is esakhamar ismertté vált az irodalmi körökben, de később családi gondjai miatt visszavonult életet kezdett élni. — Eltűnt is vett rajta erőt, s ennek következtében most veronállal megmérgezte magát. Kórházban ápolják, állapota igen súlyos.

## Az erdőgazdaság május elsején megvédte a Nagyerdőt a májusi ünneplő nagyközönségtől

Általános szokás Debrecenben is, — hogy május elsejét az emberek kimennek a szabadba, a zöldbe és itt töltik a napot. Debrecenben is minden május elsején ezrek és ezrek mennek ki a Nagyerdőre.

Tegnap a hajnali kirándulást elmosa a szakadó eső, de délelőtt annál többen mentek ki.

Szokás szerint mindenki virágot szedett és galyakat szakított és így felvirá-

gozva tértek vissza a városba. A vizszalátókat azonban kellemetlen meglepetés várta. A Simonyi úton, az erdőhivatal emberei elfogták a virágokkal hazasielő embereket, a kocsikat, és mindenkit, akiket megállítottak és fejé- ként 8 fillér pénzbírsággal sújtottak.

Ezt az intézkedést az erdővédelmi szempontból hozták be s ezentúl mindig érvényt szereznek ennek az erdővé- dő intézkedésnek.

## Cseresznye, málna és barack cserjék nőttek a tél alatt a nagyerdei strand homokjában

A legelső amerikai dollárkölesön- ből létesítette a város a nagyerdei modern strandfürdőt és olyan felszereléssel látta el, amely országos viszonylatban is ritka. A Stábil Rt. hatalmas, tágas beton vízmedencét épített háromféle mélységű fokkal, erős trambulánnal. A fürdő medencét a homokos strand után három oldalról mintegy kétszáz öltözőkabin veszi körül. Az előtérben pedig különböző tornaszerek: korlát, hinta és nyújtó helyezhetők el.

A nagyerdei városi strandfürdő létesítése óta már két nyáron át nyújtott a nagy, firkasztó, egészségtelen melegben üdülést a poros

város lakóinak s óriási látogatottságával bizonyította be, hogy a lakosság jó nagy része, különösen a fiatalok már régóta nélkülözik.

Az idei nyáron is, amely elég forrónak ígérkezik, bizonyára nagy látogatottságnak fog örvendeni a nagyerdei strandfürdő. Erre való tekintettel a fürdő vezetősége már megette az intézkedést a medence kitisztására, a kabinok kitarítására és a homokos strand kigyomlálására. Mint érdekességet említjük meg, hogy a fürdő területén lévő homokos strandot a fürdőmedence mind a négy oldalán ellepte a növényzet. Azok a gyümölcsmagvak,

amelyeket a közönség a nyári szezon idején elszórt, mind kikelték a valóságos csepégy borítja a homokot, helyenként egy-egy kis cseresznye, szilva és barackcserjével.

A napokban már meg is kezdtek a fürdőmedence átöblítését és surolását és hozzákezdtek a strand gyomlálásához is. Rövidesen felteszik a kabinok ajtaját, a metszett tükröt is, kitarítják az öltözőket s amint beállanak a tartós meleg napok, teleeresztik a betonmedencét vízzel és megnyitják az uszodát. Erre azonban két-három héten belül alig kerülhet sor.

## Hetvenéves nagylétei gazdálkodó súlyos balesete

Súlyos kimenetelű baleset történt vasárnap délelőtt a Károly Ferenc József uton.

Bodnár Péter 70 éves, nagylétei gazdálkodó, a nagyvásárra jött be Debrecenbe. A Károly Ferenc József uton haladt szekérelle, mikor egy autó száguldott fel melette. A lovak megvadul- tak, s szélsébeesen ragadtak el a szeké- ret.

A gyors iramban a szekér felborult a gazdálkodó a lovak közzé esett és a kerekek átmentek rajta. Eszméletét azonnal elvesztette és úgy maradt a kocsin uton, míg a mentők megérkeztek. Beszállították a sebészeti klinikára, — ahol megállapították, hogy igen súlyos belső sérüléseket szenvedett. Állapota válságos.

## A nagyvásárban még mindig a korona járja

Vasárnap kezdődött meg a vasár- napi nagyvásár, a híres debreceni — nagyszabadság. A szokásos vásári eső ezúttal sem maradt el, szombaton és vasárnap délelőtt is megzavarta a vásá- rosokat.

Különösen a kirakodó vásáron volt nagy a kínálat, igen sok a kereskedő és az áru de a vétel kevés volt. Az árak a múlt vásári árakhoz hasonlók. Érdekes, hogy a nagyvásárban még mindig koronaszámítás járja, pengő árak még nem alakultak ki, a kikiáltó korona, törje ki a nyavalya. —

A vásár színes és eleven volt most is csak így harsogott. — háromezer rendőri szempontból kiemelkedő esemény, lopás nem történt.

Az előjáróság igyekszik a vásárról a vidéki árusokat kiszorítani és ezért a jobb helyeket elsősorban a debreceni kereskedőknek és árusoknak tartotta fenn.

## SZERELMI TRAGÉDIA A FASOR SZANATORIUMBAN

Budapest, május 1. (A Debreceni Helyi Újság fővárosi tudósítójától.) Vasárnap este öngyilkossági kísérlet történt a fővárosi Fásorszanatóriumban. Argyelán Jánosné válófelben levő főápolónénél megjelent a vőlegénye, akivel hoz szasan elbeszélgetett. Ugy látszik valami történhetett Argyeláné és a vőlegény között, mert mikor a vőlegény, aki az utóbbi időben kezdett elhidegülni menyasszonyától eltávolozott, Argyeláné öngyilkosságot kísérelt meg, nagymennyiségű adalint és morfiumot vett be. — Súlyos állapotban szállították be a Rókus kórházba. Az öngyilkossági kísérlet ügyében megindult a vizsgálat.

Saját készítményű

**Butorokat**

tart raktáron

ugyszintén minden e szakmába vágó munkát készít és javít mérsékelt ár mellett

**Vangor Antal** épület és butor asztalos  
Csapó uca 9.

Uvegcsiszolás

tűkörgyártás, kirakatok tükrözése, kereskedelmi tükrök nagyban és kicsinyben

**Schiffer Jozsef** Csapó-u. 19. szám

# Junius első napjaiban helyezik el az egyetem központi épületének alapkövét, s avatják gróf Klebelsberg Kunót diszdoktorává

**Két hónapon belül megkezdik az építkezést -- Három kupolásra tervezik az egyetem központi épületét -- A központi épület körül félkörben fogják felépíteni a természettudományi kar intézeteit**

## Ilyefalvi Vitéz Géza rektor nyilatkozata

A város törvényhatósági bizottsága legutóbbi ülésén a városi költségvetés kritikájával kapcsolatosan foglalkozott a debreceni egyetem központi épületének felépítésével és a tanács indítványa és dr. szentpéteri Kun Béla és dr. Lencz Géza egyetemi tanárok felszólalása után a közgyűlés a város részéről a központi épület felépítésének céljaira 36 milliárd koronát szavazott meg.

A város hozzájárulása és a kormány támogatása mellett most már semmi akadály sincs annak, hogy a nagyérdemű egyetemi telepen a központi épület alapkövetétele megkezdjen. Az alapkövetétele vonatkozólag kérdést intéztünk dr. Ilyefalvi Vitéz Géza egyetemi rektorhoz, aki a következőket mondotta:

— Most már anyagi akadály sincs annak, hogy az egyetem központi épületének az építését hamarosan megkezdjük. Az alapkövetétele, amelyet gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter diszdoktorrá avatásával együtt tartanak meg, az eddigi tervek szerint június első napjaiban fog lefolyni impozáns és lélekemelő ünnepségekkel kapcsolatosan.

— Az idő ugyanis akkor a legalkalmasabb, mert az egyetemi évzáró ünnepélyt június 11-re tervezik s így az alapkövetétele idején az ifjuság még Debrecenben fog tartózkodni. Ezenkívül az a terv, hogy a fényes ünnepség, amelynek az alapkövetétele és gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter doktorrá avatása kettős jelentőséget kölcsönöz, a szabadban legyen meg tartva, hogy azon minnél nagyobb számú közönség vehessen részt.

A rektor nyilatkozata után illetékes helyen megtudtuk, hogy az ünnepség előkészületei már javában folynak. A klinikai telep felvételi épületében elhelyezett záróközárómánya alapján dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár elkészítette a központi épület alapkövetételei okmányában foglalandó szöveget s már azt fel is küldték dr. Nagy Árpád kultuszminiszteri államtitkárnak, aki az egyetem építési ügyeit intézi. A szöveget a minisztérium, mint értesülünk, már engedélyezte s azt díszes, iparművészeti is értékes rajzzal ékesített kutyabőrre másolják s ezt helyezik el az alapkövetétele.

Az egyetem központi épületét a nagyérdeműnek a tanári lakások után következő részén építik fel. Korábban Flóris már elkészítette a központi épület tervét, amelyben elhelyezést nyertnek az összes egyetemi hivatalok, a hittudományi, a jog- és államtudományi és a bölcsészeti kar elméleti intézetei.

Az épületet középen hatalmas és impozáns kupola fogja borítani, két oldalt pedig kisebb kupolák nyernek elhelyezést.

A középső kupola alatt lesz a di-

szes feljáró. Az első emeletre építik az aulát, amely két emelet magas tetőzettel lesz ellátva és 700 személyt képes befogadni. Architektúrája művészies és megkapó kivitelben készül.

A további tervek szerint az egyetem ötödik fakultásának, a természettudományi fakultásnak épületi az állattani, ásványtani, növénytani intézet és a csillagvizsgáló a központi épület körül épülnek majd félkör alakban s ezek mögött építenék a tanári lakásokat.

A természettudományi kar felállítására ugyan már elyben megvan s három tanszékre már dr. Milleker Rezső, dr. Wodeczky József és dr.

Bodnár János professzorok személynél van is rendes kinevezett tanár. A többi tárgyakat pedig 7 előadó tanítja. A természettudományi kar végleges létesítésével azonban körülbelül 15—18 katedra kerül betöltésre. Ez azonban csak évek múlva következnek be.

Egyelőre ezekkel az eredményekkel is meg kell elégednünk s a többi feladatok megoldását csak arra az időre várhatjuk, ha a kormány az ántant missziók és a jóvátétel kiadásai alól felszabadul és ezeket az összegeket is kulturális célok megvalósítására és hasznos beruházásokra fordíthatja.

L. K.

## A Párisi Magyar Akadémia első „Tanulmánykötete“ egy debreceni festőművészről

### Blattner Géza festőművész képe

Amióta a trianoni béke egyhárdára csökkentette le Magyarországot területét, a magyar középosztály elvesztette a szellemi hegemóniáját.

Sajnos a csonkaországban az intelligens fiatalok nem honorálja kellően az érte hozott nagy áldozatokat, a megszállott területekről elszármazott fiatalok, ha itt nem sikerült existenciát teremteni maguknak, — a külföldön próbálnak kenyeret szerezni. Ezek közé az elszánt és bátor fiatalemberek közé tartozik dr. Ajtay Miklós, aki jószármazású kolozsvégi fia s 1924-ben Budapestről kiment Párisba, hogy ott a magyar kultúra érdekében dolgozzon.

Ajtay Miklós a pécsi egyetemen szerzett filozófiai doktorátust, emellett azon

ban Debrecenhez is szoros baráti szálak fűzik. Egyik legjobb barátja, debreceni fiatalember, ifj. Tóth Endre, — akinek néhány finom erzéje a helybeli lepkokban megérdemelt feltűnést keltett.

Maga Ajtay Miklós rendkívül tehetséges, biztos látású író, aki Párisban valószínűleg a legjelentősebb fiatal magyar tehetségeknek. Az ő érdeme és ötlete a Párisi Magyar Akadémia, mely a fiatal írók és művészek lelkesítő otthona. Ugyanakkor Ajtay szerkeszti a — most megindult Párisi Akadémia könyvtárát, melynek első tanulmánykötetét a múlt héten küldötte meg Debrecenbe, barátjának, ifj. Tóth Endrénak.

E riport keretében nem térhetünk ki a kötet kritikai ismertetésére.

Különösen érdekes Varga Zsiga: Műmellékleteink margójára című kritikai ismertetését, melyben névsorrendben foglalkozik a Párisban élő, illetve Párisban is kiállító magyar festőkkel, akiknek festményeiről összesen 24 szép reprodukciót közöl a tanulmánykötet.

A könyvnek ez a része minket, debrecenieket közelebbre érdekel, mert itt is merős névvel találkozunk. A műmellékletek között találjuk ugyanis a debreceni származású Blattner Géza, Blattner Gyula üvegnagykereskedő fiának Kenderázató című pompás kompozícióját.

Blattner Gézáról a tanulmánykötetben Varga Zsiga a következő szép sorokat írta:

Blattner Géza energiáját inkább a gondolat motorikus erői igitják, semmint a paletta színes mezője. A magyar zamatot a nyugati kultúra szemüvegén át adja vissza. Utja bátor ívű emelkedés, amit a lelkiismeretes munka oszlopai támasztanak alá.

Ennek a tehetséges debreceni festőművésznek már eddig is jelentős sikerei voltak külföldön. Két évvel ezelőtt az egyik debreceni kirakatban állították ki annak a képeknek reprodukcióját, — amelynek eredetije Párisban díjat nyert a vernisszáson.

### MELYIK A LEGDRÁGABB ORSZÁG?

Ujév óta majdnem az összes államokban esökkennek a nagykereskedelmi árak és olcsóbbodik a megélhetés. Csehországban, Franciaországban, Olaszországban és Japánban azonban emelkedés mutatkozik az előző évvel szemben. A legdrágább állam Japán, ahol a drágasági jelzőszám 72 százalékkal magasabb, mint hétévesen. Utána Norvégia Olaszország, Angolország és Németország következnek. Csehországban 43 százalékos a drágulás, Németországban 38 százalékos, az amerikai Egyesült Államokban 36 százalékos. A békeviszonyokhoz képest a legkisebb drágulás Franciaországban mutatkozik. — Itt a nagykereskedelmi árak csak 30 százalékkal magasabbak, mint a háború előtt.

### LANYHA AZ INGATLANFORGALOM.

Az ország legtöbb vidékén az ingatlanforgalom igen vontatott és az árak amilyen eltérőek, hogy azokra nézve határozott tendencia nem állapítható meg. Az Országos Mezőgazdasági Kamarához beérkezett jelentések szerint Cegléd vidékén, valamint Bácsodrog és Békés vármegyében inkább a földárak emelkedése mutatkozik, míg Szabolcsban, Szatmárban inkább esökkenő árakkal találkozunk. Cegléden szántóföldek 1600—2000 pengőért keltek el. — Jánosahalmán a szőlő holdja 4000 pengőig is felszokott, míg ezzel szemben Biharban 280—650, Szabolcsban 320 pengő körül, Szatmárban pedig 240—1000 pengő közötti árak fordultak elő. A beérkezett jelentések szerint több helyen vannak parcellázások folyamatban.

A mezőgazdasági viszonyok kiélezítőek. Munkaalalom bőven kínálkozik a mezőgazdaságban, — a munkaviszonyok ennek következtében mindenütt kielégítőek. — A munkabér emelkedik, így a Dunántúlon a somások bére helyenkint 10 százalékkal is javult. Az iránt panaszokhoz azonban a gazdák, hogy nehezen lehet jó és megbízható munkaerőhöz jutni.

Saját készítményű  
**Butorokat**  
tart raktáron  
ugyszintén minden e szakmába vágó munkát készít és javít mérsékelt ár mellett  
**Vanqor Antal** épület és butor asztalos  
Csapó ucca 9.

**Uvegcsiszolás**  
tükörgyártás, kirakatok tükörözése, kereskedelmi tükörök nagyban és kicsinyben  
**Schiffer Jozsef** Csapó-u. 19. szám

**Bőröndöket**  
és bőrdiszmiárukat csakis képesített bőröndösmesternél vásárolhat bizalommal  
**Feuerman Bernát**  
bőröndösmester  
Debrecen, Piac ucca 44. sz.

## Ma lesz a debreceni Beethoven ünnepély

DOHNÁNYI ERNŐ DISZPOLGÁRRÁ VALÓ AVATÁSA

A debreceni Beethoven-ünnep vendégei május 2-án, hétfőn este két csoportban érkeznek városunkba.

Dr. Dohnányi Ernő és neje kíséretével Nyiregyháza felől a déli 12 óras vonattal érkeznek a Filharmóniai Társasággal együtt.

Az állomáson a város közönsége nevében dr. Vásáry István polgármester-helyettes üdvözlöi a vendégeket. Dohnányi Ernőnek Hadházy Lenke eskrot nyújt át. A fogadtatáson megjelennek a Beethoven bizottság debreceni tagjai is és Dohnányi nagyszámú tisztelői.

A Zenekedvelők Köre nevében Márk Endre m. kir. udv. tanácsos, ny. polgármester köszönti a vendégeket s ő kíséri el Dohnányi Ernőt és nejét a városi tanács teljes üléssére, ahol dr. Hadházy Zsigmond főispán és a tanács összes tagjai jelenlétében dr. Magoss György polgármester nyújtja át neki a legszebb polgári ékességet: a remekbe készült díszpolgári oklevelet.

A Filharmóniai Társaság tagjait a vilamos különyonat viszi be a városba, Gál Samu vezérigazgató vezetésével.

Hétfő délután Budapest felől érkező gyorsvonattal 6 órakor jön meg az est ünnepi szónoka, a kir. kormány képviselője, dr. Petry Pál kultuszminiszteri államtitkár kíséretével és a főváros társadalmának előkelő hölgy és férfitagyjából alakult országos hírű Palestrina kórusa. Ugyanekkor érkeznek Medek Anna, Basilides Mária, Székelyhidy és Szende, a m. kir. Opera tagjai.

A vendégeket az állomáson dr. Hadházy Zsigmond főispán fogadja és üdvözlöi a Beethoven bizottság nevében — Petry Pál államtitkár és neje Ghicy Tiborné főkapitányhoz hajtának, míg a

Palestrina kórust különyonat viszi be a városba.

A rendezőség ezúton hívja fel a Beethoven bizottság és a Zenekedvelők Köre tagjait, hogy az illusztris vendégek fogadtatására minél nagyobb számban szíveskedjenek hétfőn 12 órakor és délután 6 órakor az állomáson megjelenni.

A hangverseny hétfőn este pontban 8 órakor kezdődik, mert a szereplők része még az esti vonattal visszaútnak.

A rendezőség kéri a debreceni közönséget, hogy a helyét mindenki idejében elfoglalja, mert 8 óra után 5 perccel az összes ajtókat lezárják és senkit be nem engednek. Az este fontos műsort remélhetően nem fogja megzavarni.

Az est ünnepi szónoka dr. Petry Pál államtitkár lesz, akit legutóbb, mikor a kormányzó képviselőtében megjelent, oly tüntető szeretettel fogadott a város közönsége.

Dohnányi Ernő Beethoven leg-hatalmasabb zongoraalkotását mutatja be s ő dirigálja a minden idők legesodásabb zeneművét, a IX. szimfóniát.

Ez alkalomból a Zenekör a dobogót jelentékenyen kihívította, mert 130 szereplő számára kell hely. Az összes sorok hátrább kerülnek, miért is csak felannyi állóhely lesz kibocsátva, mint azelőtt.

Hangverseny után dr. Dohnányi Ernő és Petry Pál, valamint a fővárosi vendégek tiszteletére bankett lesz a Bika üvegtermében, ahol közéletünk számos kiünneplése fog megjelenni ölen dr. Hadházy Zsigmond főispánnal.

## A magyarok és a lovassport

Bennünket magyarokat a háború előtt a külföld nagyobbik része a gulyásunkról, csikósainkról és a csárdás táncunkról ismert. Trianon után már megnyomorítottságunkról is tudomást vettek, de még ma is úgy képzelnek el bennünket, mint vad lovon vágató, nyert húst evő, félvad, torzborz alakokat, akik az ágyunk előtt ugrunk le a lóról és még álmunkban is a fokos nyelét szorongatjuk.

Ez a hiedelem annyira belevésődött a külföldi köztudatba, hogy 1924 nyarán egészen természetesnek tartották a magyarok győzelmét a lóversenyben. Nem is esodálkoztunk, amikor a colombesi stadionban az egyik ismeretlen lovas-csoportra azt mondta a francia közönség, hogy ezek a csikósok, a pusztai fiai. Tévedtek, mert a brazilai pampák fiai ficánkoltatták előttük lovaikat. A magyar lovasok még egy olimpiai játékon sem jelentek meg. Különösen hangzik, de így van. A magyar huszárt, a magyar csikóst és zsokét mindennél a világ első lovasának tudják és a nagy versenyeken mégsem esodálhatják meg ügyességét és lótermettségét. Versenylótenyésztésünk mindig magas színvonalon állott ugyan, azonban a más nemzetekkel való versengés valahogyan nem izlett a magyar lovasoknak, annyira fölényben érezték magukat. Lassanként azután ráeszméltek a sportok és így a lovas-sport nemzetközi nagy jelentőségére. 1926 nyarán megalakult a Magyar Olimpiai Lovas Bizottság, mely az eddigi mulasztásokat és

nyeit akarja kiküszöbölni. Nagy feladatra vállalkozott, de olyan kedvvel és szakértelemmel látott a munkához, hogy nemes célját bizonyosan eléri.

A legköltségesebb és amellé veszelelys sportra olyan tehetsős férfiak és hölgyek szánták rá magukat, akik a bennük szunnyadó lehetőségeket hamarosan úgy kicsiszolják, hogy a külföldiekkel vetélkedhetnek. A múlt év őszén és ez év márciusában már megrendezték első versenyeket. A magyar félvér lovak kiválóan alkalmasak a futásból és különböző fajtájú (korlát, árok, kőfal, sövény stb.) ugratásokból összetett versenyekre amit az is bizonyít, hogy a múlt őszi viadalon a németek, osztrákok és bolgárok előtt minden díjat elnyertek, pedig a németek már a világháború előtt is egy színvonalon állottak az angolokkal. Az Olimpiai Lovas Bizottság felbuzdulva a tapasztaltakon, biztosra veszi, hogy 1928 nyaráig, az amsterdami olimpiai játékokig olyan grádt ne-

vel, amellyel nem vallunk szegényet. A kormányzó felügyelete és támogatása mellett maroknyi hadseregünk kiváló lovasai is megtalálják a módját a tanuláshoz és a magyar királyi honvéd lovaglótanárképző intézetben, amely még arra az áldozatra is kész, hogy kiküldje őket a luzerni és hilversumi versenyekre, míg a Nemzeti Lovarda nem katona tagjai Milanóban, Varsóban és Insterburgban mérik össze ügyességüket a külföld legjobbjaival. Ezekre a kirándulásokra

igen nagy szükségük van, mert nemcsak tanulhatnak, hanem a versenyzőnek annyira fontos jártasságot is megszerzik és megszabadulnak a nagy versennyel járó úgynevezett lámpaláztól és sikereikre támaszkodva megerősödött önbizalommal mehetnek ki az 1928-iki olimpiára, ahol a világ legjobb lovasnemzeti között remélhetően megszerzik azt a helyet, ami hírnök és képességünk után joggal megillet bennünket.

## Változások a mezőgazdasági termelésben

ÉRDEKES ADATOK AZ ELMULT GAZDASÁGI ÉV TERMESEREDMÉNYÉBEN

Az 1925—26. gazdasági év vetésterületére és terméseredményeire vonatkozó adatok az előző évvel szemben sok tekintetben eltérési mutatnak. A learatott terület nagyságában legnagyobb változás a dohánynál van, az 1925—26. évben 33.3 százalékkal nagyobb volt a dohány learatott területe, mint az előző évben. Ha továbbra is hasonló mértékben növekszik a dohánytermelés, nemsokára újból elérjük a békenyvet, amelyet a további időben erősen visszafejlődött a dohánytermelés. A learatott terület nagysága emelkedett a búzánál is, ellenben elég jelentékeny csökkenéssel találkozunk a repce, zab és a szalastakarmányfélék learatott területek nagyságánál.

A terméseredmény adatait összehasonlítva, legfeltűnőbb az 1925—26. évben a kapásnövényeknél mutatkozó 11

3. tízed százalékos visszaesés. A tekintélyes csökkenést a tengeri és a burgonya terméseredménye okozta. A számtalvó visszaesésnek némi ellensúlyozása, az a 4—5 százalékos javulás, amely a gabonafélék termésmennyiségében mutatkozik. Érdekes jelenség, hogy a szalastakarmányfélék terméseredménye 7—8 százalékkal felülmúlja a megelőző gazdasági év hasonló eredményét, holott a learatott terület 3.8 százalékkal csökkent.

Az 1925—26. gazdasági év szántóföldi termésének összértéke 19.3 százalékkal kisebb, mint az előző évi szántóföldi össztermelés értéke. Ennek a jelentékeny értékcsökkenésnek egyedüli magyarázata az, hogy a mezőgazdasági termények alapára a mondott esztendőben jelentékenyen kisebb volt, mint a megelőző évben.

## AZ OMKE A SZÖVETKEZETEK TÁMOGATÁSA ELLEN.

Budapest, május 1. (Debreceni Hétfoi Ujság fővárosi tudósítójának telefonjelentése.) Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés (OMKE) vasárnap tartotta közgyűlését Budapesten nagy érdeklődés mellett. Heinrich Dezső elnökléte alatt. A közgyűlésen megjelent Belatiny Artur vezetése alatt a kereskedelem számos kiválósága. Az elnök megnyitójában részletesen foglalkozott a kereskedelem mai helyzetével, visszautasította a támadásokat, melyek a szövetségek részéről érték a kereskedőket és kérte, hogy a szövetségek ne részesüljenek különleges elbánásban. Az OMKE kéri a kormánytól, hogy a szövetségekben csak tagok vásárolhassanak és ne részesüljenek a szövetségek kedvezményes adófizetésben. A gyűlés számos javaslatot és indítványt fogadott el.

Rádióhallgatások figyelmébe.

### Ingyen

javítom accumulatort, ha időnként nálam tölteti. — Egy töltés csak 1 pengő 60 fülér,

**Lichtschein Ernő** elektrotechnikai műszerész  
Csipő-utca 19.

**Asztalos műhelyünket**

Rákóczi ucca 11 szám alól, március 1-től áthelyeztük

**Varga ucca 22. sz. alá.**

Kérjük nagyrabecsült megrendelőink további pártfogását.

Tisztelettel Horváth Kálmán Magyar György asztalosmesterek Ugyanitt tanuló felvételek.

Mindazoknak, akik szeretett fiunk elvesztése alkalmával bánatunkban résztvevőleg osztoztak, hálás köszönetet mondunk ezúton is.

Dr. Magoss György és neje.

**Levente és sport sapkák**  
**Levente és sport ruhák**

**Szabó Jánosnál**

Ref. püspöki palotában a legolcsóbb  
DEBRECEN.

Munkaerőt keres a futballkerület, lehetőleg olyan sportban jártas fiatal embert, aki gyors és gépirást tud. Jelentkezni 6—7 között a Royal kávéházban.

Felelős szerkesztő: Tamássy László.

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap Rt. könyvnyomdávalal rotációs gépjén. Debrecen, József kir. herceg utca 1. szám.

ELPUSZTULÁLATIAN

**ALADIN**

DUPLAEROS

ZOMANGEDENYEK

JOTALLAS MELLEI

KAPHATOK:

**SESZTINA LAJOS**

vaskereskedésében DEBRECEN

Nem  
**részletre**  
ellenben  
**készpénzért**

valóban nagyon  
olcsón vásárolhat

DEBRECEN LEGNAGYOBB  
férfi- és fiu-  
ruhaáruházában a  
**Magyar Ruhaipar-nál**

Férfi gummi kabát . . . . .	20 P.-től
Tartós férfi szövet öltöny . . . . .	36 „
Dívtos tavaszi felöltő . . . . .	40 „
Sötétkék férfiöltöny . . . . .	56 „
Vípkord öltöny . . . . .	60 „
Vípkord felöltő . . . . .	64 „
Fiu öltöny, hosszú vagy rövid- nadrággal . . . . .	32 „
Csikos férfínadrág . . . . .	14 „
Sport nadrágok . . . . .	16 „

Nagy raktárt tartunk  
a világhírű Guttman-féle munkás-  
ruhákból, valamint soffőr ruhákból.



A cégre kérem ügyelni:

Közvetlen a Bika-  
szálló épületében.

**Magyar Ruhaipar**

Debrecen legnagyobb férfiruha áruhaza.

A FÜGGETLENSÉGI-KÖR  
ÚJ OTTHONÁBAN.

A Debreceni Függetlenségi-Kör, — mint ismeretes —, Csapó-utcai helyiségéből új otthonába, a püspöki palota első emelére, az Első Magyar Biztosító épületébe költözik. Az új otthon felavatása május 15-én lesz nagyarányú ünnepség keretében. Az ezer tagot számláló Kör tagjai zászlók alatt vonulnak fel a régi otthonból az új otthonba, majd zászlószentelés, matiné következik. Az ünnepi beszédet Heggyegi Kiss Pál országgyűlési képviselő, a Kör elnöke tartja, azonkívül lesz zeneszám, a Kossuth Dalkör énekel.

EGY KIFUTÓ FIU HATÁLMAS  
KARRIERJE.

A londoni lapok egészen szokatlan tranzakcióról számolnak be. A közismert londoni Selfridge áruház tulajdonosa, Gordon Selfridge, megvásárolta London másik legnagyobb áruházát, a Whiteley áruházat 6 millió fontért. Ennek az áruháznak a frontja az Oxford-Street fekszik és két kilométer hosszú. Gordon Selfridge született amerikai, aki mielőtt Londonba jött Newyorkban kifutó fiú volt heti másfél dollár fizetéssel. Etizedekkel ezelőtt rakta le londoni vagyonának alapjait és ma 21 londoni áruház boldog tulajdonosa.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

ORIASI ÉRDEKLŐDÉS A VILÁGHÍRŰ KUBÁN KORUS HANGVERSENYE IRÁNT

Oriási érdeklődés előzi meg a Kubán kórus vendégjátékát, amely kedden este kezdődik a színházban. Ezt az egyre fokozódó érdeklődést teljes mértékben meg is érdemli a Kubán kórus, amely a világhírű orosz kórusok között az első helyen áll.

A Kubán kórus kórus bejárta Európa minden országát és mindenütt leírhatatlan sajtó és publikumsikert aratott. A nagy világlapok kritikái a legnagyobb elragadtatás hangján emlékeznek meg a kórusról és valamennyi kiemeli, hogy a kórust hallani páratlan élmény, amely egyforma erővel fogja meg a művészeket, szakembereket és laikusokat. A kórus hanganyaga nagy-szerű — írja a Kölnische Zeitung — hangzásban és kifejező erőben a legfinomabb tökéletességig cizellált. Mint a lehellet hangzik, a pianójuk és mint a teli orgona, minden dinamikai árnyékot látsra alkalmas a fortéjuk.

A kórust Semjon Ignatieff, a cári Oroszország volt zeneügyi főfelügyelője vezényli, aki telivér muzsikás és a tudás, ízlés és ritmika összes karmesteri erényeit magában egyesítő kiváló szakember. A kórus már külsőségeivel is érdekes látványt nyújt: harminchét pangánatos, tölténytáras kórus, amint festői egyfűhában megjelenik a színpadon. Műsorukat a legszenzációsabb számok, régi orosz egyházi énekek, népdalok és a karének klasszikus remekei töltik ki. Kiemelkedik a műsorból a völgői hajóvontatók híres dala, az Ej uchnem és a látványos is izgalmas kozák fegyvertánc.

A Kubán kórus éppen nagy-szerű feyelmezettségével és exotikus öné minden ízében művészi műsorának köszönheti azt a páratlan sikert, amely az európai metropolisokban hangversenyeket végigkísérte.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ LEGKÖZELEBBI PROGRAMJA.

Ma hétfőn a nagyszerű *Te csak pipály Ladányi!* kedden és szerdán a világhírű kubán kórus vendégszereplése, majd Salamon Béla és a Terézvárosi színpad tagjainak vendégjátéka. Vasárnap matiné Krompachi István gyógykezelése javára, kedden *A biborruhács hölgy* bemutatója s ezzel kapcsolatban Müller Mátyás karnagy jubileuma.

A MÁSODIK LIGA HÁTRALEVŐ MÉRKŐZÉSEL

*Attila*: Bak, Somogy, Soroksár, Terézváros.

*Bak*: Attila, Kossuth, Rákospalota, Pesterzsébet.

*Boeska*: Kossuth, Soroksár, Turul, Erzsébetváros, Ékszerész.

*Soroksár*: Boeska, Terézváros, Attila, Somogy.

*Turul*: Ékszerész, Boeska, Kossuth, Húsos.

*Somogy*: Rákospalota, Attila, Terézváros, Soroksár.

*Rákospalota*: Somogy, Pesterzsébet, Bak, Városi.

*Húsos*: Erzsébetváros, Ékszerész, Városi, Turul.

*Pesterzsébet*: Terézváros, Rákospalota, Erzsébetváros, Bak.

*Erzsébetváros*: Ékszerész, Húsos, Pesterzsébet, Boeska.

*Kossuth*: Boeska, Bak, Turul, Ékszerész.

*Terézváros*: Húsos, Pesterzsébet, Soroksár, Somogy, Attila.

*Városi*: Kossuth, Erzsébetváros, Húsos, Rákospalota.

*Ékszerész*: Turul, Húsos, Kossuth.

Autótözsde

Debrecen autótáborára szinte a nélkül gazdasági viszonyokat meghatározó módon váratlanul szaporodik napról-napra.

Minden hétre átlagban legalább 2 autó és 3 motorkerékpárvétel esik.

Az *Alföldi Takarékpénztár*, — a Pesti Kereskedelmi Bank debreceni érdekeltsége új igazgatót kapott — Kurdin Elemér személyében.

Az agilis vezér a mindjobban terjeszkedő bank üzleti adminisztrációjába, mint új eszközt beállította az autót is és a napokban egy legújabb típusú szép „Steyer” kocsit vásárolt.

*Csupa jó márká került* mostanában hozzánk az új vételek révén. — Wiener János, a Kossuth- utcai nagy zsákkereskedő vadonatúj „Buick” autót vett. A nagyszerű aquzió — szintén a gyakorlati kereskedelem célját fogja szolgálni.

*Wolff, Debrecen környékének legnagyobb szőlőbirtokosa* egy pompás „Lancia” autóra áll komolyan a Kubán. Az új kocsit ragyogó eredeti „cuppe” karosszériával lesz ellátva.

Ha meg fog jelenni az utcákon, — úgy joggal a debreceni autók primadonnájának érezheti majd magát a fiatal „Lancia”.

# Az első liga meglepetése : A Nemzeti megverte Újpestet, a III. kerület a Sabariát. A Ferencváros győzött a Vasas ellen, Kispest a Budai 33-as felett. A Hungária nehezen győzött Szegeden

Vasárnap a zselő ligában újra teljes erővel megindult a bajnoki üzem. A szokásos meglepetés ezúttal sem maradt el, a lista végén meghúzóó Nemzeti nagy gólarámmal győzött Újpest felett, a III. kerület meg a Sabariát verte meg biztosan. — A Hungária csak Acht sérülése miatt győzött Szegeden, míg a Ferencváros biztosan nyert a Vasas ellen. — Kispest erős küzdelem után győzött a Budai 33-as felett, amely már nem igen kerülheti el a kiesést.

A bajnokság állása a következő:

1. Ferencváros	15	11	3	1	44:15	25
2. Újpest	15	8	3	4	25:15	19
3. Hungária	15	8	3	4	28:17	19
4. Sabaria	15	7	2	6	24:27	16
5. Vasas	15	6	3	6	20:26	15
6. Bástya	15	6	2	7	24:24	14
7. III. ker. TVAC	15	5	2	8	29:38	12
8. Kispest	15	4	4	7	21:29	12
9. Nemzeti	15	4	3	8	30:33	11
10. Budai 33-as	15	2	3	10	20:40	7

## FERENCVÁROS—VASAS 3:0 (FÉLIDŐ 1:0)

A Ferencváros mindvégig kezében tartotta a mérkőzést és biztosan győzött. Az első gólt a 25. percben Kohut beadásából Dán szerzi meg.

A második féldőben 22. percben Turay, a 28. percben Dán lövi a Ferencváros góljait. A Ferencváros végig jobb volt a Vasasnál.

## NEMZETI ÚJPEST 4:1 (FÉLIDŐ 1:1)

A nap legnagyobb meglepetése. A vezetést Újpest szerzi meg Jakube révén, de a Nemzeti Rémay révén egyenlít. A második féldőben a főlényben levő Nemzeti két tizenegyesel Volmitik révén gólt ér el, míg a negyedik gólt Bihámi lövi. A Nemzeti hatalmas lelkesedéssel küzdött és így érte el az értékes győzelmet.

## III. KER.—SABARIA 3:1 (FÉLIDŐ 2:1)

Az első gólt Horváth fejelésével éri el a III. kerület, a Sabaria Stofján révén egyenlít. A 25. percben Prém csúnyán felvágja a 16-oson belül Dröszlert, akinek a lába is eltört. A megítélt 11-est Horváth beteszi. A harmadik gólt egyéni játék után Skvarek szerzi meg. A III. kerület a győzelmet megérdemelte, — jobb volt a budapesti pályán idegenül mozgó Sabariánál.

## HUNGÁRIA—BASTYA 2:1 (FÉLIDŐ 1:0)

Izgalmas mérkőzés, a Hungáriát külön vonaton a törzsközönsége is elkísérte Szegedre. A vezető gólt Kittl szerzi meg a 16. percben. A második féldő elején Opató összeütözik az igen jól védő Acht kapussal, aki agyrázkódást szenvedett és ki is áll. Helyette Véber áll a kapuba. A Bástya tíz emberrel is vehemensen támad, a 25. percben az előrehúzóó Bástya védelem hiányából Nádler kitör és messziről löti lapos labdáját Véber beengedi. A Bástya továbbra is támad és főlényben is van, gólt azonban csak 11-esből ér el Abraham felvágása miatt, amit Höss lött be. A Bástya Acht megsérülése miatt veszítette el a mérkőzést.

## KISPEST—BUDAI 33-AS 3:1 (FÉLIDŐ 1:0)

Kispest mindvégig kezében tartotta a mérkőzést. Góljait Gulyás, — Fürstner és Szabó, a 33-asét Czumpft lötte.

sok, a két amatőrlegénység ezek helyét a szívet vitte a küzdelembe. — Mindvégig nyalt volt a játék, sőt Keletnek voltak határozottan főlény-periódusai.

## A GYŐZTES CSAPAT

nem kellett jó benyomást és bizony csak egy-két játékos képviselt igazán klasszist. A csatársor legjobb embere Kalix balszélső, de egyéni játékos, és semmit sem ad az összejátékra. Jó volt mellette Reinhardt Kalas center nem tűnt ki, Mersva sehol sem volt, Koffler is közepes, még tiszta labdát is gyöngén játszotta meg. A halvesor lelke Bobrik, jól helyezkedik, kitűnően fejel, szerelése elsőrangú. Halftársai már sokkal kevesebbet nyújtottak. A közvetlen védelemben Takács tűnt ki, kár, hogy durva, partnere Jancsár gyöngé, míg Riesmayer kapus néhány labdát szépen védett.

## KELET CSAPATÁBAN

is sok volt a hézag. A csatársor túl puhán játszott és hiányzott a kellő megértés, a lendület. Guttman okosan irányított, kijátszotta, amit vártak tőle. Tarkányi sem összekötőben, sem szélen nem vált be. Kitűnően mozgott, ő volt a csatársor legjobb embere. Bobáknak is volt több jó momentum, gólja mesteri volt. Fried I. lassúsága miatt nem érvényesült. A fedezetsorban Fejér igen jó teljesítményt nyújtott, de tulságba vitte az oldalra és hátrafelé passzolást. Pálincás mélyen formáján alul szerepelt, Szlamek feleslegesen és sokat driblizett. A két hátvéd sem nyújtotta azt, amit vártak tőlük. Bertalan volt a jobb, Kerecsi bizonytalan, meglátszik rajta a tréninghiány. Milotay igen szépen védett, a gólokban nem hibás.

## A JÁTEK

A sorsolás Budapestnek kedvez Kelet kezd a szembesítő nap ellen. Kelet a többet, támadó, Friednek, Tarkányinak vannak jó helyzetei. Takács hendszéért szabadrugás, de Fejér helyzett lövését Riesmayer kivédi, utána Fried shuttja a kapus szákmánya. Kalix lefutásából Reinhardt lö felé. Kalix ismét kitör, de Milotay a lábáról szedi le a labdát, amely azonban kornerré perdül, de Milotay résen van és kiűti (18 p.) Keleti támadást viszont Bobrik ment kornerre, jó helyzet adódik, Schreiber lövése azonban kapufáról pattan vissza, Friedhez kerül a labda, de ő felé lö.

Budapest ellentámadással válaszol, Mersva és Baló fölé lönek, oda jut Koffler shuttja is. Pálincás összesen Kalix-val, de ő marad alul és ki is viszik a pályáról.

Keletet Schreiber viszi frontba, jó helyzetek sorozata adódik, de a belsők mindenről lekésnek. Szlamek pedig a 16-osról felé rug egy szabadrugást. Budapest védelme túlerélyes. Bobáknak, majd Guttmannt foulolja Takács a kapu előtt, de a bíró semmit sem lát. — Koffler lefutását Bertalan kornerre szereli, de ugyanő bravurosan kifejezi a kapuból a labdát. Az utolsó percben Keletnek van gólhelyzete, Fejér váratlanul a sarokba lö, amelyet Riesmayer ki is ejt, a befutó Takács azonban elhárítja a biztosnak látszó gólt. Félidő: 0:0.

## A FÉLIDŐBEN,

Kelet indítja az első veszélyes támadást.

Budapest most Kalixot javonizálja, aki bejelé kangarodva mellé lö. Egy perc múlva úi-

# Az Atilla győzött, a Bak leadott egy pontot, Soroksár kikapott

## Javult a Bocskay helyzete -- A Husos nagy gólaránu győzelme

A második ligában a Bocskay szabadnapos volt, azonban a konkurrensek nek nehéz mérkőzései voltak.

A Bocskay szempontjából igen jól jött a Bak—Somogy döntetlen, a Bak már csak egyetlen ponttal vezet a Bocskay előtt és hátra van még az Atilla, Rákospalota, Pesterzsébet mérkőzés is. A Soroksár vereséget szenvedett Pesterzsébettől. Az Atilla győzött a Rákospalota felett, az Atilla már behozhatatlannul első, a Bocskaynak a második helyért kell teljes erővel küzdenie.

lyért kell teljes erővel küzdenie.

### Eredmények :

Miskolc: Atilla—Rákospalota 4:1 (3:0)  
Kaposvár: Somogy—Bak 2:2 (0:1)  
Húsos—Terézváros 6:0, Pesterzsébet—Soroksár 2:1, Erzsébetváros—Kossuth 4:4.

### A bajnokság állása a következő :

1. Atilla	22	15	6	1	56:26	36
2. Bak	22	14	5	3	71:41	33

3. Bocskay	21	13	4	4	66:38	30
4. Somogy	22	10	9	3	46:21	29
5. Turul	22	11	6	5	42:24	28
6. Soroksár	22	12	3	7	60:35	27
7. Rákosp.	22	12	3	7	46:33	27
8. Húsos	22	7	7	8	36:44	21
9. Pesterzs	22	6	7	9	27:32	19
10. Erzsév.	22	3	10	9	27:53	16
11. Kossuth	21	4	4	13	22:17	12
12. Városi	22	2	6	14	26:57	10
13. Terézv.	22	4	1	17	22:75	9
14. Orások	22	2	5	15	29:50	7

# Kelet csatársorának gólképtelensége miatt elvesztette a Serlegdöntőt

## Budapest-Keletmagyarország 2:1 (0:0)

Diószegi-ut. 2000 néző. Bíró: Vicsnik Ede.

Budapest: Riesmayer — Jancsár, Takács II. — Baló, Kléber II., Bobrik — Koffler, Mersva, Kalas, Reinhardt, Kalix.

Keletmagyarország: Milotay — Bertalan, Kerecsi — Pálincás, Fejér, Szlamek — Schreiber, Tarkányi, Guttman, Bobák, Fried I. — Az a hatalmas harc, amely a Ser

legdöntő megismétlését megelőzte, a maximumig fokozta fel a döntő mérkőzés iránti érdeklődést.

A várt győzelem azonban elmaradt és a vereség indokul nagyon sok mindent lehetne felhozni, mert a vereség semmiesetre sem volt megérdemelt. Kelet határozottan gólrátörőbb játékot folytatott és sokkal több gólhelyzetet is készített elő. Az akciókat azonban halatlan balszerencse kísérte és a legjobb helyzetek váltak semmivé

a gyámoltalan csatárok miatt. A védelem játéka sem ütötte meg a kívánt mértéket. Sok kritikára adhat alkalmat a csapat összeállítás is, mert sok poszt ellen hangozhat el a jogos kritika, akik ellen jobbat lehetett volna beállítani.

## A MÉRKŐZÉS

Égyébként végig érdekes és izgalmas sportot nyújtott. Nem voltak technikai trükkök, raffinált húzá-

**Ból Kalix szökik meg Pálkás mellett, Kerezsit is faképnél hagyta, Milotay már későn fut ki, mellette a hálóba aurul a labda. 1:2.**

Kelet gyöngye támadással felel a góllra. Jancsák foltjátért a 16-osról Kerezsit rug szabadrugást, amelyet Riesmayer kiejt, a labda az üres kapu felé gurul, de senki sem megy rá, aki besegítse és így cornerre megy. Riesmayer ismét kifut, a labda az üres kapu előtt látbról-lábra pattan, de Budapest védelme tömörül és Takács felszabadult.

Kelet most állandó fölénybe jut. Budapest azonban egész halvesorát és az összekötőket is hátravonja a védelembe és tömörülten kétségbeesve védekeznek Kelet nyomasztó ostroma alatt. Sorozatos gólhelyzetek adódnak, de a esatárokban nincs erély és a szerepe is segíti a budapesti védelmet.

Budapest csak egyes lefutások révén szabadul fel az ostrom alól, de újból a keleti esatároknál a labda. Budapest védelme minden erővel dolgozik, Guttman Takács elfoultolja a lövés pillanatában, le is viszik a pályáról, a jogos tizenegyet azonban a bíró nem adja meg. Kelet tíz emberrel is frontban marad.

**Pálkás foltja Budapestet juttatja jó szabadrugáshoz, a keleti védelem a 16-oson sorokozik fel. Bobrik kiugraszja az offszájdjon álló Kalixot, akire Milotay hiába fut ki, bent a második gól. 2:0 (29 p)**

Az igazságtalan gól lehangolja a Kelet csapatát és Kalix majdnem újabb gólt ér el. A csapat hamar magához tér, Fejér szökteti Friedet, Tárkányi azonban túlfut és Bobrik haza ment. Schreiber fölé lö. A gól azonban a levegőben lóg, Tárkányi tiszta helyzetben kapu mellé lö.

**Guttman szépen Bobák elé passzol, aki a 16-osról kapásból úgy vágja a felső sarokba a labdát, hogy Riesmayer észre sem veszi. 2:1 (38 p).**

A közönség hatalmasan biztatja a keleti csapatot, amely támadást-támadás után vezet. Gólhelyzetek egymás után. Bobák jó lövése mellé megy. Tárkányi is egyenlíthetne, de a léc mellé fejel, majd fölé lö. Kelet fölényében ér véget a mérkőzés.

Kiesenik bíró szemmel láthatólag nyomta Kelet csapatát s emiatt a közönség a mérkőzés után erősen tüntetett ellene.

PRÁGA—SPARTA SZLÁVIA 1:0

Budapest 15 kilométeres futóbajnokságát Maizik ESC nyerte. Nagy érdekfűdés mellett folyt le Budapest 15 kilométeres futóbajnoksága. Bajnok Majorosi Majzik ESC 53 perc 19.2 mp. II. Kulcsár Mac. 53 perc 19.3 mp. III. Zólnar MAC.

Az újone versenyben kiemelkedő volt Ordó BBTE eredménye 100 méteren 11.6 mp. 400 méteren 53.3 mp. Fel tünést kellett Váry MNFC ujoncátlátna, aki gerellyel 52 métert dobott.

Levente, deák és mindennemű egyenruházati

**sapkákat**

jót és olcsót csak a készítőnél vehet

**Kotrás László sapkakészítő**

Debrecen, Hunyadi-u. 14.

Egyenruházati felszerelési raktára.

**NEM VÁLTOZOTT A DEAC-NyKISE MÉRKÖZÉS EREDMÉNY**

DEAC—NyKISE 3:1 bajnoki. — NyKISE—DEAC 3:2 (1:1) barát-ságos mérkőzés.

Előbb az ószról elmaradt 18 percet játszott le a két csapat, amely bár mindkét csapatnak akadt gólhelyzete, nem hozott újabb eredményt és így a végeredmény 3:1, a DEAC javára.

Mindkét csapat csonka csapattal játszott 8—8 emberrel. Utánna barátságos mérkőzést játszott a két csapat, amelyen a NyKISE győzött 3:2-re. — Kornerből a NyKISE jutott a vezetéshez, míg Szimku öngólt vét. A II. félidőben Szilassy a DEAC-ot juttatja vezetéshez, amire Hajdu két offszájd izü góllal felel.

A NyKISE-ben Hajdu, a Szatmárról importált Friedmann centerhalf, Arthaber, Papp és Bartók, a DEAC-ban Kohajda, László és Császár emelkedtek ki. A mérkőzés végén Márton és Pálisz összeszóllalkoztak, mire a bíró a két játékosat kiállította. Jó bíró volt: Balla.

NyTVE—Börös 5:2 (2:1) NyTVE fölény. A gólokat Rosenstein (2), Kurt Ördög és Brenner illetve Riszula és Beczner rugták.

Ijjasági válogatott II. osztály válogatott 1:1 (félidő 1:1). Bíró Tamásy László.

**BIRKOZÓ ÉS BOXOLÓ HIREK**

Rovatvezető: Paulovich Pál

**MAGYAR BIRKOZO BAJNOKSÁGOK**

**Szombat**

Fekete MTK győz 8 perc alatt Sándorffy UTE ellen.

Botond Temesvár győz 19 perc alatt Ördög Temesvár ellen.

Szegfű, Kaposvár, győz pontozással Neuburger, Törekvés ellen.

Magyar (BAK) győz pontozással Német (Máv) ellen.

Molnár (Törekvés) győz pontozással Kustyák (Temesvár) ellen.

Harmat (MTE) győz pontozással Fehér (BAK) ellen.

Ambrus (MAC) győz pontozással Klinger (UTE) ellen.

Kellner (UTE) győz Tasnády (MAC) ellen.

Keresztes (MAC) győz 3 perc alatt Penkey (Temesvár) ellen.

Matura (MTE) győz 13 perc alatt Popovits román bajnok ellen.

199/1927.

**Felhívás**

Felhívom dr. Szilágyi Jenő, Ménes János, Fülöp Rezső, Bodzsár Gyula,

**NŐI HAZÉNA CSAPAT DEBRECEN-BEN**

Pünkösztkor érdekes sportprogrammban lesz része Debrecennek. Két kassai női hazéna csapat játszik bemutatómérkőzést pünköszt első napján Debrecenben, hélfőn Nyiregyházán. A két női csapat egymással játszik. A hazéna a fothallhoz hasonlít, csak, hogy láb helyett, kézzel dobálják a labdát.

**A JÖVŐ VASÁRNAPI PROGRAMM**

Május 8-án Budapesten a nagy sláger, Ferencváros Hungária mérkőzik egymással, ezenkívül a Nemzeti Budai 33-as, Újpest III. kerület, Szeged, — Bástya, Kíspeszt.

A II. ligában Somogy—Rákospalota az Attila—BAK, Soroksár—Bocskay, Kossuth—VAC, Husiparos—Pesterzsébet, Turul—Ékszerész, Terézváros—Pesterzsébet.

A Bocskay a Soroksárral debrecenben fog játszani és minden tudását ösze kell szednie, ha győzni akar és a második helyre igényt tart.

Az amatőrbajnokság során Nyiregyháza NyKISE—KSE, Berettyóújfaluban BUSE—DKASE, Debrecenben a DVSC—DEAC, Nyiregyházán NyTVE—KIKSE.

Meghívta a BIKSE a DTE-t május 15-re az ifjúsági csapattal együtt. A DTE eleget is tesz a szíves meghívásnak és mindkét csapatával kimegy Berettyóújfaluba.

**MAGYAR BIRKOZO BAJNOKSÁGOK**

Tabók Endre, Kállai József, vitéz Bujdosó László, Paulovich Pál, Nagy Béla, Schwartz József, Kellner Tibor, — Stern Ferenc, Brassy Károly, Váczy István, Weinberger Sándor, Szabó József, Papp István, Czinege János, Lóvi Károly, Balogh Barna, Lengyel László vádló, vádlott, illetve tanukat, hogy a felyő hó 8-án Debrecenben az Angol Királynő külön termében, délieltől 9 órakor tartandó fegyelmi bírósági tárgyaláson, okvetlen megjelenni szíveskedjenek.

A vádlók, illetve a vádlottak védőit és tanuitak hozzák magukkal. — Dr. Sztankó Gyula sk. fegyelmi bírósági elnök. — Steinfeld István sk. kerületi elnök.

Május 8-án Szolnoki MTE junior.

Május 15-én MÁV Gépgyár ifjúsági.

Junius 5-én DTE ifjúsági.

Junius 12-én Budapesti MTE senior

Julius 3-án „Legjobb vidéki birkozők” Kaposvár.

Julius 17-én MTK, senior.

Julius 31-én UTE ifjúsági.

A DTE ibilláris birkoző bajnoki és Kerületi bajnoki verseny terminusát Steinfeid kerületi elnök a napokban fogja meghatározni.

**VERSENYKIÍRÁS**

A Szolnoki Munkás Testedző Egylet 1927. május 8-án Szolnokon, a polgári fiúiskola tornatermében d. u. 5 órai kezdettel országos junior versenyt rendez az alábbi feltételek mellett:

Súlycsoportok: Könnyűsúly 58 kg-ig. Pehelysúly 62 kg-ig. Könnyűsúly 67 és fél kg-ig. Közép a) súly 75 kg-ig. — Közép b) súly 82 kg-ig. Nehézsúly 82 kg-on felül.

2. A versenyen indulhat minden igazolt versenyző, akinek junior versenyen való joga van.

3. A versenyen az MBSz. szabályai érvényesek.

4. Nevezések az MBSz címére Budapest küldendők.

5. Nevezési díj 50 fill, mely a mérlegelésnél adandó át.

6. Nevezési zárlat 1927. május 2.

7. Mérlegelés a verseny napján d. e. 11-től 12-ig, d. u. 3-tól 4-ig.

8. Díjazás: I. helyezelt nagy ezüst, II. kis ezüst, III. ezüstözött nagy bronz.

Szolnok, 1927. április 2.

Tabák Endre sk. Bodzsár Gyula sk. titkár. szakoszt elnök

**SPORT HIREK**

Megjelent az idei futballévkönyv. A futballsport százezernyi lelkes hívének közkedvelt kalauza, Földessy János dr. Futballévkönyve most jelent meg az Athenaeum sportkönyvtárában. Az évkönyv a profilliga és amatőr bajnoki meccsek s a válogatott meccsek teljes és részletes nap-tárán kívül közli a profiszabályzatot, az új amatőrszabályzatot, — amiket régen vár a sportközönség — a ligák és bajnokságok kockatáblázatát, az összes nemzetközi és válogatott játékosok ismertetését és rekordtáblázatát, az európai futball eredményeit és sorsolását. A rengeteg hasznos tudnivalót tartalmazó, szépen illusztrált évkönyv a sport-

A főredliskolai atletikai verseny május 15-én lesz, kore csoportok és pedig 12 éven aluliak. 12—14 évesek és 14—16 évesek részére.

Az országos tanítóképző atletikai és tornász-bajnoki verseny május 8-án lesz a DTE nagyverdei sporttelepén.

A kerületi középiskolai atletikai bajnokversenyt május 29-én rendez meg a Főredliskola sportköre a következő számokkal: 100, 400, 1500 m-es síkfutás, 110 m-es gátfutás, olimpiai és 10x100 m-es stafétafutás, magas, távol, és rúdugrás és díszkosvetés tízes csapatverseny.

Vampetieset Miskolcra hívják. Az Attila most több új játékos akar szerződtetni és mivel Kautzkyt a Soroksárból nem sikerült megszerezni, Lukács, volt MAFC, majd UTE játékoskal és Vampetiescel is tárgyaltak. Vampeties azonban egyelőre a Bocskayban marad.

Kerékpárverseny Nyiregyházán. — 30 km. távolsági verseny Nyiregyháza és Nagykálló közöt. 1. Barna András 60 p. 2. Garan Zoltán 69 p. 15 mp. 3. Kovács László 60 p. 30 mp. 20 km-es verseny. 1. Birnbaum Miklós 37 p. 2. Szabó Márton 37 p. 30 mp. 3. Dankó József 38 p. 30 mp. Husz induló.

Meghívta a NyTVE a BUSE elleni mérkőzését. A NyTVE—BUSE mérkőzés 1:1 arányban eldöntetlenül végződött, ennek dacára a NyTVE meghívta a BUSE balszélsője jogosítatlanul szerepelt a mérkőzésen.

**Eladó motorkerékpár**



alig használt 4 HP-kuogástalan üzemkéses állapotban. 6 HP-ös hengeres, két lenkeres motor, üzemképes. — Benzín—Vacuum olaj állomás.

**Pataky József, autó-motor gépjavitó üzeme**  
Debrecen, Erzsébet-u. 32. — Telefon 12-52.

## A pályánélküli fővárosi egyesületek vidéki ligát akarnak felállítani

**Meg akarnak szabadulni a Bástva, a Sabaria és a többi vidéki klubok eljövendő konkurenciájától**

(A Debreceni Hétfői Ujság budapesti tudósítójától.) A professzionális és amatőr futballsport szétválásának olyan egészséges áramlatot indított meg a magyar futballsportban, amelynek üdvös eredményei már most is kétségtelen, de sokkal eredményesebb lesz pár év múlva: ez a vidéki professzionális klubok hatalmas előretörése és a fővárosi klubok nagy többsége fölé való kerülése. Az őszi szezonban még nem egészen bontakozott ki ez a ragyogó perspektíva, de az őszi szezon végén, amikor a Bástva megverte Ferencváros csapatát és amikor a Sabaria saját pályáján verte el a port a Hungárián, akkor a fővárosi sport körök előtt már tisztán állt a jövő képe: a vidék még hatalmasabb előretörése. Az első ligában csak a pályával rendelkező nagy klubok állhattak ellen a vidéki rohamnak — mondják a fővárosi sportemberek és ettől már előre nagyon fáznak bizonyos oldalakon.

A napokban azután olyan groteszk és egyetlen komoly évvel alá nem támasztott ideát dobta a köztudatba a pályánélküli fővárosi első és második ligabeli klubok, — amelyet az országos sporttervek szempontjából és a magyar futball jövőjével kapcsolatban nem hagyhatunk szó nélkül. *A kis első és másodosztályú klubok azt akarják, hogy a jövő szezonban már külön küzdjön a bajnokságért Budapest és külön a vidék.* Azt akarják, hogy Szeged, Szombathely, Debrecen, Pécs, Miskolc, Kaposvár, Kecskemét, Szentes, Békéscsaba külön ligában küzdjön és azután a bajnokság befejeztével játszanak külön döntőt a magyar bajnoki címért.

A vidéki klubok vezetői egyhangúan fogadták a tervet, nem úgy azonban a pályával rendelkező Ferencváros, Hungária és Újpest, amelynek vezetői az első percben kivétel nélkül találták a tervet, amál is inkább, mert a jövő évben a Bástva elleni mérkőzésük sokkal többet fog jelenteni sport-szempontból, mint egy 33-as meccs, nem is beszélve az anyagi oldaláról a dolognak, mert a jelenlegi öt pályánélküli fővárosi klub helyett a három vezető és pályával rendelkező klubnak 7 pályánélküli egyesület kell eltartania. *Kétségtelen, hogy a pályánélküli és anyagiak fölött alig rendelkező fővárosi klubok szeretnék megszabadulni a vidék erős és nagyszívű megalapozott konkurenciájától, ez azonban a nagy fővárosi klubok ellenzésén fog megbukni.* Az előkelő fővárosi klubok vezetői abban az esetben, ha a pályánélküli klubok ilyen megoldás érdekében kenyértörésre vinnék a dolgot inkább késznek nyilatkoztak egy olyan első liga megalapítására, amelyben a Ferencváros, Hungária, Újpest mellett a Bástva, a Sabaria, az Atilla, a Bocskay és a Somogy venne részt.

Elismerjük, hogy a fővárosi közepklubok s ortbellel rövidesen teljesen a vidéki klubok után fognak következni, mintahogy ma sem kétséges a fölénye a vidéki professzionális futballsportnak a a gyengébb fővárosi klasszis felett. Nemsokára el fog jönni az ideje annak, hogy a bajnokság első he-

lyéért folyó küzdelemben nem is egy vidéki csapat vesz majd részt, erre vall az a hatalmas erkölcsi erő, amit a hazai közönség nyújt és az az anyagi bázis, amely vidéken szinte megíngathatatlan. A pályá-

nélküli fővárosi klubok szeretnék megszabadulni a vidék szorító markaitól, de ez nem fog sikerülni nekik, nem pedig azért, mert például a Bástvának sokkal több erkölcsi jogosultsága van résztvenni a legelső magyar ligában, mint bármelyik fővárosi klubnak, nem is szólva a vidék többi klubjáról: a debreceniről, a miskolcíról és a kaposváriról, amelyek rövidesen szintén fel fognak fejlődni Szeged és Szombathely egészséges alakulataihoz.

## Autó- és motorsport

### Időnként felül kellene vizsgálni üzembiztosság szempontjából az összes debreceni autókat

Ha az automobil balesetek statisztikáját éles szemmel figyel valaki, látnia kell, hogy a baleseteknek és szerencsétlenségeknek a jelentős hányada a vidékre esik.

A vidéki forgalom rendellenességén kívül ez különösen egy körülményre vezethető vissza.

A kocsik jelentős százaléka öreg és elavult technikai berendezéssel bír. — Ezek a jóformán hasznavehetetlen alkatrészek okozzák a baleseteket, mert a vezető kénytelen ezekkel a kocsikkal az előírt munkáját lebonyolítani, viszont azonban nem ura a kocsinak.

Budapesten nagyrészen új kocsik futnak, de különben is itt senki sem meri megkísérelni, hogy üzembiztosság tekintetében nem megfelelő kocsival járjon a főváros forgatagában. A Budapestest lestrapált kocsik aztán vidéken találnak elhelyezést. Pár évi használat meg a rossz országúton és ezek a kocsik annyira elromlanak, hogy csak halálmeleggel lehet rájuk felülni.

Az esetek jelentékeny százalékában az ilyen kocsik használhatatlan fék, — vagy rossz kormányszerkezet okozza a balesetet.

Ezek a tények hangosan követelik az üzembiztosság kérdésének tisztázását. A vidéken forgalomban levő autók évenként keresszül nem kerülnek hatósági vizsgálat alá és így a tulajdonosok csak abszolút üzembiztonság javítatják az autót.

Erről a helyről hívjuk fel az illeté-

kesek figyelmét, hogy egy állandó felülvizsgáló bizottságot delegáljanak, amely az összes autókat forgalomképesség szempontjából legerélyesebben ellenőrizné.

Ezzel az intézkedéssel nemcsak a vidéki autóbalesetek száma csökkenne, hanem a vezetőket is sok idegizgalomtól és kellemetlenségtől mentené meg.

#### MI HIÁNYZIK AZ AUTON?

Egy nagy autó szaklap olvasóihoz kérdést intézett, hogy kocsijukon mily rész szorulna változtatásra. A beérkezett válaszokat sorrendben állították össze, amennyi szavazatot esett az illető kívánására.

A jegyzéket itt adjuk:

1. Egyszerűbb kenés.
2. Kevesebb kapcsolás.
3. Ujszerű, nagyobb kényelmet nyújtó karosszéria.
4. Hátramenet biztosítás.
5. Hajlítható üvegből készült ablakok.
6. Jobb indító.
7. Ülések és emelőrudak jobb beállítatlósága.
8. Jobb fékek.
9. Automatikus szabályozási mozgás.
10. Csuszás elleni védekezés.

A feleletek első 10 pontjának áttanulmányozása után képet alkothatunk arról, mily nehéz az automobiltervezőnek olyan közepűt megtalálni, amely az igényeknek legalább nagyjából megfelel.

## A KELETMAGYARORSZÁGI

**LABDARUGÓ SZÖVETSÉG**

**HIVATALOS ROVATA**  
SZÖVETSÉGI HELYSÉG: DEBRECEN, ROYAL-KÁVEHÁZ

### Felhívás

Felhívjuk az egyesületeket, hogy mindennemű pénzküldeményt kizárólag Nagy Dániel alszövetségi pénztárnok, Debrecen, Csapó uca 100. címre küldjenek és az összeg rendelkezését minden esetben külön levélben az Alszövetséggel közöljék.

A jubiláris évkönyvre szóló részletfizetések pedig kizárólag Kollmann Ferenc úv. alelnök, Debrecen, Török Bálint uca 1. címre küldendők, az összeg rendelkezésének külön megjelölésével.

Figyelmeztetjük az egyesületeket, — hogy úgy a központtal, mint más testülettel kizárólag az alszövetségén keresztül érintkezhetnek. A központ a hozzá-

ja közvetlenül beküldött ügyeket nem intézi el.

Felkérjük az egyesületeket, hogy minden egyes ügyben, vagy kérelemben külön-külön beadványt intézzenek hozzánk, mert az egy levélben szereplő többféle kérelem megnehezíti az elintézését.

Ismételten figyelmeztetjük az egyesületeket, hogy a jubiláris évkönyv árának részleteit pontosan küldjék be, — mert különben felárújegy kérvényeik nem nyernek elintézés.

Ismételten figyelmeztetjük a tartozó egyesületeket, hogy tartozásaikat annál is inkább haladéktalanul egyenlítsék ki,

mert felfüggesztésük ideje alatt semmiféle ügyeiket nem intézzük el.

Ismételten figyelmeztetjük az egyesületeket, valamint a játékosokat, hogy idézésre pontosan jelenjenek meg, mert különben a bizottságok távollétükben is határozhatnak. A mérkőzésen kiállított játékos köteles a fegyelmi bizottság legközelebbi ülésén (minden héten csütörtökön) személyesen megjelenni, vagy vidékiek védelmüket írásban betejeszteni. Kollmann Ferenc sk. úv. alelnök Schön Miklós sk. főtitkár.

Felbívíteli bizottság.

A felbívíteli bizottság május hó 3-án, kedden este 6 órakor ülést tart.

Tárgysorozat:

1. Cseszkó Gyula DEAC játékos fegyelmi ügye.
2. Buttykay István DKASE játékos fegyelmi ügye.
3. Karsay Gusztáv DEAC játékos fegyelmi ügye.
4. Pálincás András DVSC játékos fegyelmi ügye.
5. Pauló István szöv. bíró jelentése alapján az ápr. 3-iki DKASE—DTE mérkőzésből kifolyólagos fegyelmi — ügyek. Ferency Károly sk. elnök Schön Miklós sk. főtitkár.

#### AMATŐRSZÜRÍ.

Az Alsözövetség amatőrszürije május 2-án, hétfőn este 6 órakor ülést tart.

#### I. Sz. INTEZŐBIZOTTSÁG

Kivonat a bizottság f. hó 27-iki ülésének jegyzőkönyvéből.

A bizottság:

1. tudomásul veszi, hogy a DEAC—NyKISE őszi mérkőzésből elmaradt 18 percet május 1-én Nyiregyházaán játszák le hogy utána barátságos mérkőzést játszanak.
2. Az 1927. nov. 7-ről elmaradt KSE—NyTVE bajnoki mérkőzést június 26-án kitűzi.
3. tudomásul veszi, hogy a NyTVE és a NyÖTSE május 1-én barátságos mérkőzést játszanak.
4. a KIKSE feljelentése alapján kötelezi a KSE-t, hogy az 1926. október 3-iki KSE—KIKSE Kisvárdán lejátszott bajnoki mérkőzésből kifolyólag a KIKSE-nek ebédkülönböllet címén P. 10.40.-et 8 napon belül, játékjogának költséghen felfüggesztése terhe mellett fizessen meg. Römer Richárd sk. elnök, — Schön Miklós sk. előadó

#### FEGYELMI BIZOTTSÁG

Kivonat a fegyelmi bizottság f. hó 28-iki ülésének jegyzőkönyvéből.

A bizottság:

Fehér Ferenc NyKISE és Móró János DVSC játékosokat a fsz. 17. paragrafus a) pontjában meghatározott sportszerűtlen viselkedésért megintja. Kollmann Ferenc sk. elnök, dr. Szalay Károly sk. előadó.

#### FELHÍVÁS.

Ismételten felhívjuk az egyesületeket hogy az Alsözövetséget érdeklő mindennemű levelezést kizárólag Kollmann Ferenc úv. alelnök, Debrecen, Török Bálint uca 1. címre küldjenek, mert a más címre érkezett beadványok elintézése késedelmet szenvedhet.

**Megnyílt**  
**Perczel fotoműterem**  
Szent Anna utcán

Az új városi bérpalotában. — Hat művészlap 10 pengő

## Eladó modern önindítós 6 személyes luxus autó

teljesen újonnan fényezve, kifogástalan üzemképés állapotban, 4 személyes luxus autó Bosch világítással felszerelve, 4 HP modern motor kerékpár, balon gumikkal felszerelve még gyári garanciával, 6 HP motor gazdasági erőgépek hajtsára. — Benzin-olaj állomás.

**Pataky József** Erzsébet-u. 32. szám.  
Telefon 12-52.

## Új és használt kocsik és autók

fényezését, tapacirozását a legjutányosabb árban

## Tenkei János

Hatvan ucca 68. készít el.

*Kocsikat vesznek és becserélek*

## Minden sportsmann

# Turul cipőt visel!

Főraktár

## DEBRECEN, PIAC UCCA

Szent Anna ucca sarok

## Az Apolló Divatházban Ferencz József-ut 67.

Vármegyházzal szemben megkezdte a béli szezon melyen leszállított árban való eladásait, melynek, női és férfi fehérneműk, harisnyák és pul overek, női és leányka kabátok állandóan nagy választékban.

Vásárlás részletfizetési kedvezmény mellett is eszközölhető.

## APRÓ HIRDETÉSEK

### ALKALMAZÁST NYER

#### MŰSZAKI

tisztviselő üzletszerzésre felvétetik. Gyakorlat tal bírók előnyben. — Ajánlatokat fizetési igény megjelölésével — „Fix és jutalék” jellegre kiadókba kéretnek. 1421

#### ÜGYES

masamódleányok fölvetelnek. Frici kalapszalomban. 1512

#### JOB B MINDENES

leány, uri kísérelőkhöz állandó szolgálatra felvétetik. Fűvészkert u. 14. emelet balra. 1602.

#### EGY

ügyes kiszolgálóleány — fűszerüzletbe május 1-re felvétetik. Jelentkezni Vigkedvű Mihály uca 25. fűszerüzlet. 1558

#### FÜTŐT

Fe sek mielőbbi belépésre, hosszabb idejű működési bizonyítvánnyal. Vasmunkás és vasított előnyben. — Ajánlatot ker fizetési igények megjelölésével Sass malom. Nagyléta. 14

#### EGY

családból való fiú — hentesstanulónak felvétetik. Csapó ucca 64. szám. 1463

#### BEJÁRÓNÓT,

ki jól főz, keresek. — Nyomató 15. 1503

#### SOFFÖR

2. éves jogosítvánnyal azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadókban 1732.

#### GYERMEKTELEN

házaspárt felveszek házmasternek. május elsejére. Vár ucca 10. 1789

#### KISZOLGÁLÓNAK

jó megjelenésű intelligens leány, ki varrásban is jártas, azonnali alkalmazást nyerhet a Halász bodegában, Simonyi út 2. 1550

#### VARRODÁBA

tanulóleányok, beszegődve és rövid időre felvétetnek. Nyíl u. 53. sz. 1581.

#### RÉSZLET-

ügynekők, jobb körökben ismerettségel bírók felvétetnek. Cim a kiadókban. 1670

#### FIATAL

fűszerkereskedő — segéd felvétetik. Széchenyi u. 6. szám. Szatócsüzetlenben. B. 33

#### ÜGYES

megbízható kifutó fiút elsejére keres. Biró festő, Bkia udvar. 1632.

#### MEGBIZHATÓ

ügyes szobaleány felvétetik. Piac u. 61. Keresztépület. 1691

#### MUNKÁS LEÁNY

szikvizgyárba azonnali felvétetik. Csokonai u. 31. szám. 1633.

#### VARRNI

tanulók és segédek, felvétetnek. Kovács E. Péterfia u. 11. 1653.

#### SZOBALÉÁNYT

ügyes megbízható felvesz. Fekete Kálmán. Piac 22. II. emelet 1694

#### FEJÖS TEHÉN

fia nélkül, tejhaszonra kiadó. Szappanos u. 20. szám. 1700.

#### SZESZESITALOK

eladásában teljesen jártas ügynek, kinek nagy vevőköre van felvétetik Cim a kiadókban. 1388.

#### MAJOROSNÉ

kerestetik. debreceni tanúra azonnali belépésre. Horváth, Kandia u. 8. sz. 1472.

#### IRODAI

gyakorlattal bíró, női, vagy férfit, ki nemelül beszél, fizetési feltételekkel, ajánlatokat a kiadókba „Szerény” jellegre kérem beküldeni. — 1513.

#### RENDES

bejáróné, azonnal felvétetik. Ruzicska műterem, Piac u. 32. 1727.

#### KOCSIS

azonnali belépésre felvétetik. Dénes Árpádtér 13. szám. 1724.

#### GYAKORNOK

felvétetik. Jelentkezés délelőtt Arany János u. 4. I. Középcetrópai 1730

#### CIPÉSZ

segédet, jó munkásst felveszek. Vigkedvű Mihály u. 30. szám. 1731.

#### EGY

ügyes mindenes felvétetik. vendéglői konyhában. Sas ucca 2. 1572

#### BEJÁRÓNÓ

felvétetik, 3 tagú családkhoz. Kölesai ucca 22 uccai-lakás. 1527

#### ASZTALOS

tanuló, vidéki bent-kosztra felvétetik: Bálint Sándornál, Kossuth ucca 5. 1659

#### ELÁRUSITÓNÓ,

ügyes, jártas, kenyérlakalba felvétetik. — Korona enyérgyár, Piac ucca 10. 1677

#### ÜGYNÖKÖK

szép keresetre, utazással, felvétetnek, este 6 órától: Mórucz ucca 4. 1680

#### 30 ÉVEN

felüli férfi és nő, vagy gyermektelen házaspár, parkett kezeléshez értők, mindenesnek felvétetnek: Debrecen. — Hadházi ucca 9. Tulipán. 1647

#### TANULÓ

fizetéssel felvétetik fűszerkereskedésbe. Vágó, Teleki ucca 69. 1638  
GYERMEKTELEN házaspár takarításért lakást kap: Péterfia-ucca 39. szám. 1685

#### EGY

kommenciós kocsist 16 éves fiával május 15-re keresek. Jókai u. 22. 1651

#### KIFUTO

fiu felvétetik Csapó u. 19. Angyal italmérés. 1774

#### GÉPÉSZ

csépléshez több évi gyakorlattal felvétetik — Arany János ucca 37. 1706

#### HÁZVEZETÓNÓT

keres vidéki kis családú nyugdíjas, szerény igényű, 50 éves férfi. Ajánlatok „Szántó” Államépi tészet, küldendők. 709

#### KIFUTO

fiu felvétetik Feldheim Imre posztóházába — Kossuth ucca 6. 1575

#### MAGÁNOS

férfi, vagy gyermektelen házaspár, megbízható, rendes, tiszta ember, aki tehene gondozását és a fejést érti, kerti munkát tud, alkalmazást nyer, Simonyi út 17 sz. alatt. 1656

#### BEJÁRÓNÁK

14—16 éves leány délutánra felvétetik. — Szapanos ucca 3. szám. Jobbra. 1775

#### JÓ

munkás hobbély segéd állandó munkára felvétetik. Cim a kiadókban. 1778

#### ÖNÁLLÓ

munkásnők francia és angol munkához felvétetnek. Fried nővérek, Széchenyi ucca 11. 1446

#### MEGBIZHATÓ

mindenes leányt felveszek: Kossuth ucca 45. keresztépület. 1789

#### HÁZMASTERNEK

gyermektelen házaspár felvétetik. Vár u 2. 1729

#### TANULÓ

fizetéssel felvétetik a Szövetkezethez. Csapó ucca 39. 1582

#### 40 ÉVEN

felüli bejáró takarító-nő, éjjeli mulatóba felvétetik. Emelet ucca 89. 1785

#### GÉPI

műhimzéshez tanulóleányokat — fizetéssel felveszek. Kisebb motort, lehet ventilátor is, keresek megvételeire. Péterfia 76. keresztépület. 1758

#### MAJOROST

keresek azonnali belépésre, halápi tanúmarra. Feltételek megtudhatók: Szabó Miklós igazgatónál, Kolónia iskola. 1761

#### GYERMEK

mellé egészséges, erős fiatal leányt keresek, május elsejére. Nyomató ucca 3. 1767

#### AZONNALI

belépésre, italmérésbe egy ügyes kiszolgálónót felveszek. — Deák Ferenc ucca 24. 1773

#### KERESKEDELMI

szellemű uri asszony, vagy uri leány, fióküzletünk vezetésére, — kis óvadékkal — azonnali belépésre felvétetik. Ingóságközvetítő. 1774

#### ALKALMAZÁST KERES

#### CSÉPLÉSRE

áll. alkalmazott gépészek ajánlkozok, 13 évi önálló gyakorlattal. lehetőleg gözgéphez, vidékre is elmegy szak-képzett géplakator. Cim a kiadókban. 1374

#### SZERÉNYIGÉNYŰ

végzett fiatalember irodai, munkafelügyelői ispáni vagy ehhez hasonló állást keres. Cim a kiadókban. 1479

#### 31 ÉVES NŐS

gépészkövacs, uradalomban állást keres. — Cim a kiadókban. 1603

#### SZERÉNY

laborárium mellett per fekt gép és gyorsító esteli irodai munkát vállal. Cim 9-12. telefonszám. 1500

#### KÖNVEZETÉSSEN

teljesen jártas, magyar és német nyelvet bíró nyugalmazott államil tisztviselő, megfelelő alkalmazást keres. Cim a kiadókban. 1536

#### PENZTARI

vagy irodai alkalmazást keres. „B” listás Máv. pénztárkezelő, azonnali belépésre. Cim a kiadókban. 1614.

#### BEJÁRO

főző, vagy takarító helyet keres úri családnál fiatal, intelligens nő Kandia ucca 13. 1689

**KÉTHETES**  
kislánnyal dadának mennék, vagy anélkül is, Timár u. 11. 1553.

**GAZDÁLKODÁSBA**  
fántas asszonyi gazdaszonyi állást keres, — Kar uca 44. balra 1781

**HÖLGYFODRÁSZ**  
és manikűr segéd állást keres, helyben, vagy vidéken. Cim a kiadóban. 1710.

**37 ÉVES**  
Intelligens özvegy asszony, házvezetőnői, v. bejáró főzönői állást elfogadna. Kitűnően főz, háztartás minden ágában jártas, vidékre is elmegy. Cim a kiadóban. 1611.

**AJANLAT**

**SIRKÖVEK**  
Kaphatók Debreceni Kőművesmesterek Egyesületénél. Főrdő uca 2. 16a

**KIHORDÁSRA**  
bentélkezésre jó házi asszisztens kapható. Ugyanolyan házvezetőnői elvállalok. Cserepes uca 10. 1488

**Ugorka ecetes és vizes kimerve és 5 l-es üvegekkel állandóan kapható. Lindentfeld Dégenfeld-tér. Telefon 79. 53a**

**ÉPÍTKEZÉSHEZ**  
tégla és cserép a legolcsóbb áron beszerezhető Klein téglagyár. Iroda: Deák Ferenc 3. Telefon: uca 557., telep 50.

**Figyelem.**  
Győződjön meg áram olcsóságáról s munkáért tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelek. Női talp. sarok 240 fill. — Férfi 280 fill. Női fejlelés 685 fill., férfi 760 fill. Férfi és női cipők a legjobb anyagból és legolcsóbban megrendelhetők Jungnál, Szepességi uca 27. (Herskovicshoz).

**A NYÁR**  
mielőtt beköszöntene, Urhölgyeim fáradjanak el Bálint Margit divattermébe (Péterfia 60.), hol a most érkezett divallap szerint készültnek a nyári szezon legdivatosabb selyem, valamint szövetszövetkájai 16 P.-ért, koztümjei 20 P.-ért, ruhái 8 P.-ért. Rendkívül nagy választék áll a T. Urhölgyek rendelkezésére.

**Akácia 49.000**  
tölgyfával vegyesen, felvágva, métermázsánként házhoz szállítva megrendelhető. Varga 11. 1596

**BUTOROZOTT**  
uccai szoba kiadó. Telek uca 63. jobbra. 1. ajtó. 1428

**KÉT**  
tejtőstehén fele tejhaszonért, fartásra kiadó. Értekezni Nyilas telep, Malvin uca 38. 1674

**GÉPIRÁST**  
megtanulhat, gépirási munkálatait elvégezheti olcsón. Hatvan uca 9. Özv. Horovitzné. 1555

**FUVAROZÁST**  
vállalok, Arany János uca 34. sz., 3. ajtó. 1487

**„NIVÓ“**  
legmodernebb kölesönkönyvtár május elsejétől Piac uca 75. 1541

**A GONDÚZÓBEN**  
az ország legjobb sörrei és borai kaphatók. — Vendéglőm 100 éves évfordulójára alkalmából ünnepi és tavaszi megnyitót tartok. T. vendégeimet örömmel köszöntök fogadni a szép zöld lugasimba. — A részvény sörfőzde ez alkalommal külön hordó söröket küldött annak bizonyításául, — hogy az első helyet az ő üdítő italai foglalják el. A kert megnyitása május elsején a szokott elsőrendű zene mellett történik. — Tisztelettel Hábina Ferenc, a Gondúzó vendéglőse. — Homokkert uca 3. Telek uca 4. 1498

**JÓMINŐSÉGŰ**  
cser-tégla és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi-úti téglagyárából. Eladása Simonffy-u. 1a. II. em. Telefon 61C.

**IZLETES**  
házi kósz. kihordásra is kapható. Nyomatás uca 2. szám. 1580

**Percel cukrászdában fagyalt szezon megkezdődött. 1576**

**MÉRLEGGESZÍTÉS**  
javítás, hitelesítéssel, júliánosan Garai. Zsák u. 11. (Csokonai u. mellett). Használt kisebb mérlegek jószág, szekér, földmérlegek eladása és vétele. 1600.

**Asztalos és ácsmester urak figyelmébe ajánljuk Bárcy uca 3B alatti telepünkön üzembe helyezett fa megmunkáló gépeinket 4-48 P órabérért. 1772**

**ELÓRAJZOLÁS**  
hoz megérkeztek a legújabb stilszerű sablonminták nagy választékban. Pontos és tiszta munka. — Fázekas előnyomda és kézimunka üzlet. —

**SELYEM**  
és szalmakalapok, legszébbek és legizlésesebbek, — eredeti modellek után, olcsón szerezhetőek be. Matza Anna, Csemete uca 10. 355

**Német játékdéleltetők**  
6 éven aluli gyermekek részére. Foglalkoztatás a legújabb pedagógiai módszer szerint, higiénikus tanteremben vagy a szabadban. Beiratás 11—12 között. *Délután* nagyobb gyermekek részére a szokásos rendes nyelvoktatás (Német Gyermekotthon). Piac uca 34. III. 12.

**TÁRSULNEK**  
50 millióval életképes vállalkozáshoz, — ahol pénzem biztosítva lenne Cim Petőfi tér 12. fodrászüzlet. 1644

**Akácia 49.000**  
tölgyfával vegyesen, felvágva, hazaszállítva megrendelhető Rákóczi uca 18. szám. 1597.

**32 PENGŐÉRT**  
ebédkoszt kapható, Péterfia 16. Lelkészné. 1802.

**KÖNYVELÉST**  
vállalok. Elhanyagolt könyveit rendbe hozom, cimem Miklós u. 7. sz. alatti irodában. 1749.

**KERTIVASBUTOR**  
ugymint szék, padok, asztalok, vaságyak mosdók, vaskapuk, — kerítések stb. készülnek Ottónál, Rákóczi u. 13. szám. 1766.

**„ANNI“**  
kalapszalomban már 8 pengőért kaphatók tavaszi és nyári újdonságok, gazdag választékban. — Párisi és bécsi modellek szerint 3 pengőért alakít. (Csapó u. 58. szám). 1766.

**NŐI**  
szalma és filckalapok 8 pengőért kezdve. Jung-ferenc Mari, Arany János uca 37. 1389

**Tölgyfaasztalok**  
darabonként 80 fillérről fölfele beszerezhető. Kovács Gyula faterlepén, Károly Ferenc József út 18-b. 1594

**RUHANEMŰIT**  
szőrméit ruhamoly ellen — csak az „Atlas“ kamforin rúd védi meg, 80 fillér. Német világszabadalom. Bary Gyula, Nyil uca 125. szám. 1683

**KOTLÓS**  
tyűkjaít, kis csirkéit — baromfitetű ellen csak az „Atlas“ kamforin rúd védi meg, 80 fillér. Német világszabadalom. Bary Gyula, Nyil uca 125. 1684

**KVANDUH GYULA**  
zongorakészítő, Nyiregyháza, Sarkantyú uca 8. Hangolást, javítást, elvágást vállal. 27a

**MÁRVANYNOZAIK, cementlapok betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetőek a Debreceni Működgyárnál. Főrdő-utca 2. sz**

**KIRÁLY**  
kávéi mégis a legjobbak. Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kaphatók. Dégenfeldtér 11. szám. 8/a

**HAVI KOSZT**  
reggeli, ebéd, vacsora 36 pengő. Ebéd 80 fill. vacsora 64 fill. Cim: Hirlap iroda. Széchenyi u. 6. B 21.

**MOSNI,**  
vasalni megyek. Cim: Petőfi tér, trafik. 1608

**Takaréktűzhelyek**  
leggyorsabbtól legdíszesebbig, készen kaphatók. Lakóstanulónak fiú felvétetik. Kandia 15. 1718

**KÉTHETES**  
kislányomat kiadnám tartani, vagy örökre. — Timár u. 11. sz. 1554.

**ZÖLD LUCERNA**  
ölszámra kapható, — egész héten. Honvédtemető u. 10. szám. 1698

**Elajándékozunk**  
fiatal, jó házőrző kutyát, jó helyre. Vénkert Domokos uca 24. 1534

**NŐI**  
kalapok olcsón szerezhetőek be: Turinénál, Pacsirta uca 41.

**KOLTOZTETESEKET**  
szakszerűen és olcsó áron mellett eszközöl az Angol Magyar Szállítványozási R. T. Piac uca 72. (Royallal szemben). Telefon 37. 1a

**MÉSZ**  
és mindennemű építkezési anyagok, tűzifa, legelő nyősebben beszerezhetőek Fischer Bélánál, Hatvan uca 61. 61-a

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
egelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50.

**CSERÉLEK**  
lúzáért, rozsert lisztet és korpát. Előnyös áron a legjobb liszték, hüvelyek, csirkedara, olaj és pogácsa beszerezhető gyors és pontos kiszolgálás mellett. Cseretelep és lisztraktár, Debrecen, Szoboszlói út 4. sz. Csapó vendéglő mellett. 1705

**SZALONOMBAN**  
Kosztium, kabát 12 P., ruha 8 P., házi és lánykárulia 4 P. — Szabni. varrni tanítok hat hét alatt is. Vidékiek bentlakást kapnak. Szabó Miklósné, Kút uca 38. 1744

**MOSÁST,**  
vasalást, felírnemű javítást, varrást szépen és olcsón vállalok. Levélbeli hívásra házhoz megyek. Bodnárné, Csókai Pál uca 20. 1390

**SZABÓKNAK**  
rendelt és raklári munkát készítek, pontosan és jól, saját műhelyemben. Cim a kiadóban. 1688

**AJTÓT,**  
ablakot olcsón készítek, kész bútor és konyhaberendezés készen kapható. Boltherendezést újonnan és áthelyezését vállalom. Bodnár asztalos, Miklós 18. 1713

**VÁLLALOK**  
teheneket jó legelőre — tejéért, libákat, malacokat felébe. — Ugyanott erős rádió olcsón eladó Faragó uca 7. 1745

**NYUGÁGYAK**  
12 pengőért. Gyermek-kocsik olcsó árban kaphatók. Epstein, Főtér 40. 1496

**ORSZÁGOS**  
42-es kaptár, kassok eladó. Méhek kezelését kezdőket vállalok. Haffastó uca 19. 1357

**ÜGYES**  
varró nő házakhoz ajánlkozók napi 2.50 pengőért. Nyil u. 133. 1698

**GYERMEK**  
gondozását elvállalom Kar uca 35. 1695

**KLEIN**  
cseléd intézet új helyisége Csapó uca 6. szám alatt található. 1441

**SZÜRKE**  
divat ridikülök már 10 pengőért kaphatók Epstein, Főtér 40. 1495

**KERESLET**  
**TRÁGYÁT**  
évszámra, állandót keresek, Darabos uca 52. 1412

**ELVESZETT**  
Batthyányi uccától a Kistemplomig egy színes himzett párna. Kéretlik a szíves megtaláló Svetits intézetbe leszállgatni. 1771.

**LUCERNÁS**  
bérletet keresek egész évre, a város közelében Fehértói, Dégenfeldtér 4. szám. 1657.

**NYEST**  
bőát, vagy muffot megvételre keresek. Balázs-né, Garai u. 25. 1491.

**EGY**  
keveset használt gyermeknekne kvaló fényképező gépet veszek. Erzsébet u. 50. szám. Börüzlet. 1678.

**MEGVÉTELRE**  
keresek Singer, vagy hasonló márkájú, centrál-bobin női varrógépet, Domb u. 1. szám. 1734.

**LAKÁS**  
**BUTOROZOTT**  
szoba, különbejárattal, kiadó. Szent Anna ucai városi bérpalota, Perczel Műterem. 3Cs

**KVARTÉLYOS**  
felvétetik. Varga uca 28. szám. ajtó 2-4. alatt. 1721

**EGY**  
különbejárattú újonnan berendezett tiszta bútorozott szobát, úri embernek kiadó. Széchenyi kert, Huszár uca 13. Kocsák. B-32

**A KÖZPONTBAN**  
két elegáns bútorozott szoba, fürdőszobával kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1445

**KIADÓ LAKÁS.**  
Kétfő külön szoba-konyhas lakás, egész udvarral, kerttel, május 1-re lelépéssel kiadó. Szoboszlay Papp István uca 8. Homokkert. 1557

**UCCAI**  
bútorozott szoba, konyhabasználattal, fiatalpárnák 1-re kiadó. Veres uca 28. 1551

**KIADÓ**  
az Ujkertben egy udvari szoba. Értekezhetni: Kút uca 116. 1544

**KIADÓ**  
három szoba, előszoba, fürdőszobás uccai lakás, a központban, bútorozva, vagy bútor nélkül. Orvosi rendelőnek, vagy alkalmi. Cim a kiadóban. 1606.

**KAPUALOUL**  
teljesen separált, különbejárattú, 2 szoba jól bútorozva, kizárólag uraknak kiadó Hatvan u. 16. sz. 1601.

**LELEPÉSNEKÜL**  
háromszobás lakás Rákóczi hús alatti olcsó, azonnaltól átadó. Megtekinthető délután károltól. 1592

**KIADÓ**  
május 1-re kétszoba. — Konyhas uccai lakás — Maróthy György 21. 1699

**EGY**  
kisszoba kiadó azonnal, Késes uca 70. 1704

**KIADÓ**  
Iren uca 48. sz. ház, kert, azonnal, egész évre. 1715

**KÜLÖNBÉJÁRATTU**  
bútorozott szoba, Főtéren kiadó. Kálvária 3. földszint. (fényképezés nélkül). 1719

**EGYSZOBÁ.**  
konyha, spájzból álló lakásom cserélőm — hasonlóval. Ugyanott egy szép leánder kiadó. Csillag 19. 1197

**BUTOROZOTT**  
szobát keres a közeli kertészhelyen magános fiatalerő. Levélbeli ajánlatokat remélgelődéssel. „Magánosnő“ jellegre a kiadóba kérek. 1716

**EGY**  
szobát keresek. Kizyó uca 27. N. B

**KIADÓ**  
egy csinosan bútorozott szoba, esetleg 2 úr részére. Cseretépület. — Arany János uca 36. 1707

**URV-LAKÁS**

kétszoba, előszoba, — konyha, minden mellék helyiséggel, szép udvar, kert, Poroszlai út elején, fiatal párnak, éves lakásnak, esetleg nyári lakásnak azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 1617

**KVÁRÉLYOSOK**  
felvétetnek koszttal, — tavai 56 pengőért. Hatvan ucai kert, Gohér 20. 1612

**KIADÓ**  
nyaralásra, árnyas parkban, bútorozott két szoba, előszoba, konyha, kőncz, Poroszlai út. 1693

**EGYSZOBA**  
kiadó Késes 12. sz. 1696

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
bútorozott szoba, ellátással kiadó. Csapó uca 27. balra 1-ső ajtó. 1725

**EGYSZOBA**  
előszoba kiadó, Magos uca 13. 1717

**BUTOROZOTT**  
szoba két úriembernek, teljesellátással kiadó. Bethlen uca 27. III. ajtó. 1760

**BUTOROZOTT**  
különbejárati ucai szoba azonnal kiadó. Zöldfa uca 9. 1743

**LAKÁS**  
kettő szoba és fürdőszoba, konyha, terasz, modern, különbejárattal, villanyos megállónál, éves vagy hosszabb lakhatásra kiadó. Simonyi út 28. D

**KIADÓ**  
egy ucai pincelakás, azonnal beköltözhető. Lorántffy 19. 1624

**KIADÓ**  
szoba, különbejárattal 5 szoba, irodának, intézetnek vagy rendelőknek Piac 7. 1621

**KIADÓ**  
egy szoba, konyha, fűsmara, azonnal beköltözhető, lelépés nélkül. — Késes uca 72. 1669

**KVÁRTÉLY**  
kapható. Mester uca 40. II. udvar. Erdekliódnai. 1672

**TELJESEN**  
különbejárati elegánsan bútorozott szoba villanyvilágítással, központi fűtéssel kiadó. — Verbőczy uca 4. szám I. em. 5. 1682

**KIADÓ**  
kettő szoba a Nagytemplom közelében lakásnak, irodának, raktárnak, azonnal. Cim a kiadóban. 1681

**GARSON**  
lakás, nőtlen embernek, irodával kiadó. Piac 10 I. em. 1679

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
bútorozott szoba kiadó. Rákóczi út. keresztépület. 1649

**NYUGOTT**

lakás és egy udvarra nyíló is, Homokkert, — Szabolcska uca 4. sz. 1610

**UCCAI**  
bútorozott szoba 1—2 személyre kiadó. Péterfia 36. 1754

**EGYSZOBA**  
konyha, spájz, lelépés nélkül azonnal kiadó. Timár uca 14. sz. 1746

**KÉT**  
uccai szoba, konyha, — május 1. kiadó. Nyil uca 115. 1751

**EGYSZOBA**  
kiadó azonnal. Aczél uca. Bacsó András. 1756

**KVÁRTÉLYT**  
kaphat külön szobában szolid fiatal ember. — Petőfi tér 4. keresztépület. 1769

**BOCSKAY KERTBEN**  
kétszobás nyaraló kiadó Csapó uca 105. 1798

**EGY**  
szép uccai bútorozott előszobával, kiadó. — Ugyanott egy fehér orosz spitz patkányfogó kutya eladó. Apaffy uca 16. sz. 1629

**KÉTÁGYAS**  
uccai szép bútorozott szoba, főzni lehet, villany, víz, kiadó. Csillag 67. 1639

**KIADÓ**  
üresen nagyszoba, konyha használattal, családnak is. Bethlen uca 8. 1642

**KIADÓ**  
Árpádtéren egyszoba, konyha, fűsmaraból álló lakás. Ertekezni Hadházi úton 12. sz. az üzletben. 1640

**FÉRFI**  
kvártélyos felvétetik. Kar uca 23. II. ajtó. 1643

**KVÁRTÉLYOS**  
felvétetik azonnal. Kosuth uca 55. 1658

**EGY**  
udvarra nyíló szoba — május 1-re kiadó. Kőntöskert, Tőhötöm uca 12. 1660

**EGYEDÜLÁLLO**  
nyugdíjas tisztviselő, — nyugalmus lakást keres. teljesellátással, magános hölgnél vagy kis családnál. Ajánlatokat „Ősz” jellegre kiadóba kérek. 1663

**KÉTSZOBA**  
konyhás modern ház, villanyvilágítással, jutányos árért eladó. Nyilastelep, Német uca 33. 1664

**UDVARI**  
szoba, konyhával azonnalra kiadó. Zöldfa uca 1. sz. 1666

**KIADÓ**  
egyszoba, Kacz telep, Fenyőfa uca 17. Ertekezni 5. szám. 1668

**BUTOROZOTT**

szoba, egyetem közelében kiadó. Cim a kiadóban. 1670

**KIADÓ**  
egy szoba, konyha, szabad jóság tartás. Homokkert, Harsányi Gusztáv uca 14. sz. M. 1796

**EGYSZOBA**  
konyha, spájz, lelépés nélkül, kiadó. Bujdosó uca 36. Homokkert. 1444

**KIADÓ**  
egy uccai világos pince szoba azonnal. Ertekezni Hunyadi uca 15. 1455

**MINDEN**  
céra alkalmas uccai helyiség, forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóban. 1526

**EGY**  
szép szoba, konyhás lakás, kisebb elcsereendő, Meszera uca 24., középű ajtó. 1538

**EGY**  
udvarra nyíló szoba, bútorral kiadó. Agárdi 17. 1616

**EGY**  
vagy kettő szobás lakást keresek, lakbért egy évre előre fizetek. Szabó. Arany János uca 61. 1613

**BUTOROZOTT**  
szoba, egy vagy két fiatal ember részére. kiadó. Méliusz tér 5. K

**EGYSZOBA**  
konyhás lakás, békebeli lakbérrel keresek, — lelépést fizetek. Hatvan 32. keresztépület. 1788

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
kis szoba, bútorozva — vagy bútor nélkül kiadó Nagyállomás hídnál. Híd uca 6. 1785

**BUTOROZOTT**  
uccai szoba, központban azonnal kiadó. Hávegyes 6. 1784

**BUTOROZOTT**  
szoba, 20 pengőért kiadó. Esetleg koszt is kapható. Péterfia u. 11. szám. 1599.

**EGY**  
különálló — bútorozott szoba, konyha használattal kiadó. Erzsébet út 55. sz. 1798

**KIADÓ**  
két uccai és előszoba, sürgösen. Ertekezni Létai út I-d. szám. 1799

**MAGÁNOS**  
fiatal úrnő villában, — különbejárati bútorozott szobát kiad. Cim a kiadóban. 1791

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
csinosan bútorozott uccai szoba, május 15-re kiadó. Simonffy 38. 1793

**KÉTSZOBA**  
irodának, rendelőnek, vagy hasonló céra kiadó. Szent Anna uca 7 szám. 1800

**KIADÓ**

udvari kisszoba, üresen Átjárás szép kisszoba bútorozva, esetleg konyhával, gyermekteleknek Kurucz 62. 1796

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
szoba, előszobával irodának, lakásnak vagy hasonló céra azonnal kiadó. Batthyányi uca 15. 1494

**UCCAI**  
szoba, szépen bútorozva esetleg bútorozatlanul. konyha használattal. — azonnal kiadó. Vigkedvű Mihály 43. 1777

**ÜZLET-RAKTÁR**

**Bérbeadó augusztus hó 1-re 14 munkahelyiség, iroda, lakás és üzlet, teljesen külön udvarral. Megtekinthető Széchenyi uca 42. sz. a. Bővebb felvilágosítás Főtér 25. Márton cégnél. 1628**

**BOLT**  
lakás, műhely, raktár, azonnal kiadó. Sümeignél, Csapó u. 11. Hatvan u. 61. 1622.

**Szép nagy fűszerüzlet forgalmas helyen, áruval, vagy anélkül átadó. Átvételhez elég 10—15 millió korona. Cim a kiadóban. 1345**

**KIADÓ**  
pince raktárnak. Eladó elsőrendű nagy asztal-spór, Péterfia 8. 1561

**SÜRGÖSEN**  
keresek 7—8 milliót, — pár hónapra kölcsön. Biztosíték van „Magos” kamat jengere kérem. Pontos címet a kiadóban. 1466.

**KIADÓ**  
üzlethelyiség, lakásnak is. Bauer telep, Bauer u. 15. sz. Ertekezni lehet ugyanott. 1735.

**BETEGSÉG**  
miatt üzlet eladó, vagy bérbe adó. Cim Vigkedvű Mihály u. 44. 1768

**FÜSZER**  
és Koresma helyiség, — május 1-re kiadó, vagy lakásnak, Malvin u. 43. szám. Berendezéssel is. 1708.

**KIS VENDEGLŐ**  
Csapó u. 40. szám alatt 17. év óta fennálló, legforgalmasabb helyen lépéssel átadó, jogfolytonossággal. 1655.

**MŰHELYNEK**  
vagy raktárnak kiadó, betonozott uccai pince. Deutsh, Ferenc 6. 1630.

**ÜZLETHELYISÉG**  
forgalmas helyen, Teleki u. 62. szám kiadó. ugyanott száraz vályog eladó. 1626.

**ÜZLETNEK**

műhelynek alkalmas, világos, száraz betonos, pincehelyiség, uccai lejárattal azonnal kiadó. Csapó u. 56. sz. alatt. Ertekezni dr. Miklósnál Hunyadi u. 10. 1741.

**PÉKSÜTŐDE**  
üzlethelyiség, pincehelyiség kiadó. Cegléd u. 18. szám. 1747.

**ÜZLET**  
Főtéren átadó, berendezéssel együtt. Cim a kiadóban. 1752.

**KIADÓ**  
lan iroda (Patakai lakható) bolt, iroda, raktár, páholy, árnyas sörözőhely (lakás italmérés volna). Bor eladó. Csapó u. 19. sz. 1748.

**FORGALMAS**  
utvonalon, 20 éve fennálló kitűnő menetelű hentes és mészáros üzlethelyiség, augusztusra más céra is kiadó. Ertekezni Külsővásártér 13. sz. fűszerüzlet. 1692

**ELADÁS**

**ELADÓ**  
börgarnitúrák, redőnyös-íróasztal, hálószobák, szalomberezés, plüsdíványok, hencserek, többféle bútorok. Széchenyi u. 8. szám. Szentpéteri 361a

**Kertészek figyelmébe.**  
Villanyerőre berendezett, hatvan méter 2 colos csővezetékkel ellátott szivárványos kút, potom áron eladó. Széchenyi uca 22. Telefon 82. 1394

**EGY**  
jó masszív tengeri daráló eladó. Arany János uca 34. szám, 3. ajtó. 1486

**ELADÓ**  
jégsekrény! Nagy féderes Kocsi. Hajnal uca 19. szám. 1559

**EGY**  
komplett sötétbarna hálószoba berendezés olcsón eladó. Tudakozódn Boldogfalva uca 17. szám, 3. ajtó. Megtekinthető délután 2-től 4-ig. 1561

**DIVÁNY**  
zöld szövet, használt. olcsón eladó. Szappanos uca 22. 1546

**600 KÉVE NAD**  
és 3000 nagy vályog eladó. Ertekezni Péterfia uca 53. szám alatt. 00

**ELADÓ**  
hentes, mészárosüzlet, berendezéssel, betegséggel miatt. Sámsoni út 3. 1578

**ELADÓ**  
egy nyilas szőlő, I. járás, Ujkert, Lehel u. 21. szám. 1780.

**EGY**  
asztali konyha eladó — Apaffy uca 18. 1787

**ORSZÁGOSMÉRETŰ**

kaptárok, műlépprés és mézpergető-gép eladó. Ertekezni Nagy Sándor, Tócskerti, Faiskola uca 7-f. szám. 1659

**ELADO**  
egy fokszí kutya Hatvan u. 36. sz. Nagy Gyulánál

**SZÖNYEG**  
hat quadratos jutta — egy fehér zománcozott éjjeli szekrény, márvánnyalappal egy villanylámpa eladó. Vigkedvű 27.

**ÁRUKIHORDO**  
trickli, jó karban levő olcsón eladó Szokoly — cimfestő, Csapó u. 28. 1723

**HUSZONNEGYEZER**  
tégla eladó Bethlen u. 20. 1728

**EGY**  
jókarban levő férfiszabó gép eladó. Nyil uca 133 1701

**JOKARBAN**  
levő kis Singer varrógép jutányosan eladó. Csillag u. 34. 1543

**MOKETT**  
nappali szoba garnitur, irodában alkalmas eladó.

**NAGY**  
üzlethelyiség raktárral és szoba konyhás lakással kiadó. Homokkert uca 17. 1711

**AZONNAL**  
átadó hentes és mészáros üzlet Petőfi tér 5. szám alatt bizonyos — okok miatt kedvező feltételek mellett, vagy — más üzletnek is kiadó három nagy raktárhelyiséggel, nagyállomással szemben, jó forgalmas helyen, hosszabb időre szóló szerződéssel. Ertekezni lehet a helyszínen 1675

**VENDEGLŐ**  
45 év óta fennálló, melék helyiségekkel, berendezéssel, jogfolytonossággal bérbeadó. — Kedvező feltételek, valóságos aranybánya. Esetleg társulok. Csillag u. 21. 1665

**KONDOROSI**  
csárda vendégszobával mindenféle mellékletei vel azonnalra kiadó. Ertekezni a helyszínen. 1646

**ÜZLET**  
főhelyen áruval együtt átadó. Cim a kiadóban. 1623

**ZONGORA**  
Wirt-féle, 18 millióért eladó. Cim a kiadóban. 1776

**ELADÓ**  
egy fabódé, Hadházi ut 26. számmal szemben, azonnal. 1779

**ÖT**  
éves bükkfa háló jutányos árért eladó. Kerek telep Rudolf ucca 26. 1537

**ELADO**  
keveset használt eredeti Singer féle bőrvarrógép. Cim Hugó ucca 16. 1547

**4-ES**  
magyar gazdasági cséplő garnitúra teljes felszereléssel kedvezményes áron eladó. Kiss Márton Hajdudorog, IV. kerület 1781. szám. 1552

**ELADO**  
egy 60 hp. WD. szántó motor á 15 millió koronára. Nagy Imre Hajdubó szörmény, Serfőző ucca 219. szám. 1513

**MOTORKERÉKPÁR**  
300-as Jap motorral — készpénzért eladó. Cim a kiadóban. 1565

**ELADO**  
keményfa háló bútor — esetleg fele is olcsón. Nyil ucca 30. 1673

**URI**  
szoba, modern, új jutányosan eladó. Lorántfi ucca 6. 1648

**EGY**  
jóhangú mester gondoka sürgősen eladó. Bószörményi út 5. 1645

**FAJBÁROMFI**  
és keltető tojások kaphatók Libakert, Szegfű ucca 12. 1636

**4 HP**  
gőzcseplő garnitúra, teljes felszereléssel jutányosan eladó. gróf Tisza István ucca 15. Homokkert. 1641

**EGY**  
szép íróasztal olcsón eladó Arany János u. 11. 1635

**KERÉKGYÁRTÓ**  
és lakaotrszerszámok és bútorok vannak eladók. Gál József, Cserkész ucca 1794

**ELADO**  
két darab országos, hármas kaptár. Eötvös ucca 22. 1671

**EGY**  
jókarban levő, szabadonfutó kerékpár olcsón eladó. Értekezni a színházi házmesternél. 1783

**ASZTALKONYHA**  
nagy eladó. Pince rakárnak kiadó, Péterfia S. 1667

**ELADO**  
8. hp. garnitúra és nagy szívó nyomó szivattyú Keleti sor 13 Varga kert 1661

**VIZSLAKÖLYÖK**  
betévedt, tulajdonos átveheti — Egymalom 8. 1652

**FÜSZER**  
berendezés, kávédaráló 5. kg. mérleg, pult eladó, nagyüvegek, Kónya asztalosnál. Csapó u. 51. szám. 1801.

**KÉT**  
magastörzsű Jukka eladó Szent Anna 60. keresztépület. 1634

**3-4**  
m. hosszú akácfa 30-50 cm. vastagságban eladó. Péterfia 75. 1631

**ZONGORA**  
rövid jutányosan és hagedű eladó, Búsi u. 3. 1609

**KERÉKPÁR**  
használható állapotban, olcsón eladó. Gólya ucca 15. hátul az udvarban. 1686

**ALIG**  
használt kontrafékes kerékpár eladó. Simonffy u. 3. cipész üzlet. 1687

**ELADO**  
fűszerberendezés teljes felszereléssel, áruval is jutányosan. Csapó — 88. 1676

### INGATLAN

**ELADO**  
ingatlanok: *Házak*, — *villák* 50 milliótól 3 milliárdig, *Szent Anna utcán* nagyjövödelmű ház 6 lakással 650 millió. *Központon* 6 szobás modern ház 375 millió. *Péterfia végén*, *Bem József-utca 1.*, három és ötszobával, üzlethelyiséggel 200 millió. *Simonffy-utca 36. és 47.* számú házak jutányosan, *Gohér-utca 40* három szobával, szőlővel 120 millió. *Házhelyeladás*: *Lehel-utca 16.* számú szőlő 500 négyszögöles parcellákban eladó. *Birtokbérlet*: 50 holdtól 600 holdig. Földbirtokok: 10 holdtól 500 holdig. *Sámsoni vasúti állomás* mellett egy katasztrális holdas elsőrendű termőszőlő 10 millió. *Átadó lakások*: 2-4 szobák a város minden részén. Házakat, földeket, bérleteket, szőlőket, lakásokat keresek vevőim részére. — Kizárólagos megbízott *Hoch József* vármegyei s-főjegyző birtokiroda, Szent Anna ucca 4. Telefon 14-76. 78/b

**ELADO**  
Virág-utca 42. számú csinos családi ház. 2 szoba azonnal beköltözhető lakással. Értekezni hátsó lakásban. 1782

**BELLEGELO**  
134 kat. hold tanyásbirtok kiadó. Felvilágosítást ad Sz. Szabó. Magos 13. 1782

**Szegényházasor-uccán több házhely és egy ház van eladó. Értekezni Margit ucca 8. szám Tócskertet. 1733**

**ELADO**  
Nagyesere 7. szám alatt 15 kat. föld. — Van rajta 2 egyszobás konyhas lakás, 15 darab szarvasmarhára 200 darab sertésre való hizlalo göré és több egyéb kisebb épületek. 1423

**ELADO**  
a Táglykertenben, Léltai-utca 40. és 42. számú ház, külön is. 1427

**EGY**  
fehér háló s egyéb bútorok eladók. Szabó, Arany János ucca 61. 1620

**ELADO**  
Nyil-utca 44. számú családi ház, kétszobás lakással. 1637

**600**  
□-öl szőlő, 1 üveges ajtó, 2 ablak jutányosan eladó. Lorántfi-utca 3. 1662

**ELADO**  
Homok-utca 142. számú ház. Ugyanott bútorozott szoba kiadó 2 személyre is. 1722

**SZEP**  
női ruhák eladók. Értekezni: Hatvan u. 2. szám, házmesternénél. 1764

**ELÁRVEREZÉK**  
Debrecenben, Kónya u. 1. szám alatt, 1927 május 2-án 34.530.000 koronára becsült angol faj sertéseket, tehenet. — Rosner, bir. vjhjtó. 1742

**FÉNYKÉPEZŐ**  
gép, kitiűő Goerz-féle, 9x12-es, redőnyzáros, 3 darab kazettával, összetelhető állvánnyal és egy táveső eladó. — Cim a kiadóban. 1762

**300 NÉGYSZÖGÖL**  
bekerített házhely. — Sámsoni ut 9 — eladó. Értekezni: Homokkert, Hungaria 3. 1792

**ELADO**  
61 kat. hold, első osztályú, fekete föld. — jó gazdasági épületekkel: Nyugati ut 14. 1795

**MODERN**  
új ház, adómentes, főútvonalon, gőcponton, fűszer- és hentesüzlettel, két szép lakással, nagy jövödellemmel, — nagy gyümölcsösrel — elköltözés miatt, még pár napig jutányos áron megkapható: Sámsoni ut 3. 1790

**ELADO**  
Komlóssy ut 58. szám alatti szőlő, 4 szobás lakással; Sinai Miklós utca 11. számú, 570 négyszögöl gyümölcsös. — Értekezni: Miklós utca 7. 1765

**AUTOMOBIL**  
6 személyes, — teljes üzembem, eladó. Hatvan utca 4. 1736

**GYERMEK-**  
kelengye, teljesen új, jutányosan eladó. Garrai utca 18. 1750

**EGY**  
jó karban levő — szivattyus kut eladó: Arany János ucca 34. 1757

**ELADO**  
egy ajtó s jégsekreny, íróasztal, Csapó ucca 27. szám. 1755

**EGY**  
him farkas kutya eladó. Péterfia ucca 32. 1759

**ÁRVERÉS,**  
május 2-án, 9 órakor, Debrecen állomás teherkiadási raktárában. Eladatnak ékszer, zsidó ima-felszerelések stb. 1760

**KINIZSI UTCA**  
51. szám, közvetlenül a Csapó-kerti vasuti megállónál levő ház eladó. 1770

**KIS-**  
Hegyesi-út 22. sz. ház eladó, egy kis szoba kiadó. 1737

**ELADO**  
Eötvös 5 9. családi ház tizenkétezer pengőért beköltözhető, szuterénja mindenre alkalmas. 1739

**NÉZZE**  
meg az Onossay-utca 19. számú házat (Vágó hidnál). Vegye meg! Eladó! Alkalmivétel! Bővebbet Nagy Lajos irodában, Veres-utca 9. 1742

**HÁZHELY**  
472 □-öl, Tócskertet, — Nemes-utca 8. Értekezni Aczél-utca 21. — 1586

**ELADO**  
25 hold barna homok föld 18 hold zöld vetéssel, Vizeli tanya — Monostorpályi. 1625

**ELADO**  
házak, földek, ház 18 milliótól 600 millióig, az Ondódon 2 hold föld á 40 millió, barna homokföld 12 hold, ára holdanként 8 millió — Értekezni Eötvös-utca 16. Papp. 1618

**ELADO**  
elköltözés miatt családi ház. — Maróthy György-utca 21. sz. 1702

**ELADO**  
Csapókert, Jánosi-u. 80. szépen rendezett — ház 36 millióért, — 21 millióval megvehető, azonnal beköltözhető. 1627

**20 KAT.**  
hold tanyásbirtok a Fancsikán kiadó. — Bethlen-utca 20. sz. — 1726

**DIENES JÓZSEF,**  
v. községi főjegyző, Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi, kereskedelmi és biztosítási irodája: Fűvészkert ucca 16. sz. (Saját ház.) Telefon: 14-98.

**Eladó ingatlanok:**  
Széchenyi uton négy szobás villa. — Simonyi uton villa, nagy parkkal. — Poroszlai uton kétszobás ház szőlővel. — Ujvárosi uton háromszobás, kertés ház. — Ujkerben háromszobás villa s kert. — Vénkertben több lakásos ház. — Vigkedvü Mihály utcán gyönyörű uriház. — Pesti utcán modern ház. — Az állomás mellett több ház. — Homokkerten kétszobás olesó ház. — Kishegyesi uton új egyszobás ház. — Szatmármegyében malom ötszázmillió. — Nagyeseren 5, 10 és 43 holdas birtok. — Városhoz közel, köves uton 30 hold. — Debreceni határ mellett 85 holdas, homokos tanya, ötmilliójával. — Autóbusz megállónál nagyon jó 4090 négyszögöles szőlőbirtok. — Szőlők az Ujkerben, a Bocskayban, Hajdusámsonban, Hajdubagason. — Házhelyek az egyetemi klinikákhoz közel. — Csapó utcán 60 milliót jövödelmező ház 300 millióért. — Kisebb-nagyobb házak 25-800 millióig, a város minden részén.

**Lakásokat keresek** le lépéssel, vagy aranybérrel. Kiadó lakásokra megfelelő jó bérlet azonnal ajánlok. **Keresek** eladó házakat, telkeket, földeket és földbérleteket. **Parcellázásra** ingatlanokat és azok értékesítését vállalom. **Pénzkölcsönt** ajánlok másodhelyü bekebelezésre is. **Jögbiztosítások** irodám utján a legolcsóbban köthetők. Jégvevés esetén külön díj nélkül, a legkisebb kár is teljesen meg lesz fizetve. 79/a.

**ELADO**  
Alsójózsán, Vedög-u. 242/a számú ház. Rajta szőlőszőlő, szőlő és gyümölcsösrel, hosszú kölesönnel vagy anélkül azonnal átadó. — 1615

**ELADO**  
Sestakert, Poroszlai-út 24. sz. 1228 □-öl szőlő, parcellázható, ház helynek alkalmas. Értekezni lehet Kálvintér 11. ügyvédi iroda, és Simonyi-út 36/a. — 1617

**ELADO**  
Eötvös-utca 89. sz. ház 1697

**SAMU JÁNOS**  
OFB által engedélyezett adásvételi irodájának hirdetései:

Eladó házak, melyek a forgalmi áránál sokkal olcsóbbak. Homok utca 138 szám, átadó 3 szobával 80 millióért, Kinizsi-utca 49. sz. értékes ház jutányosan, Nyil-utca 130. sz. átadó 2 szobával 90 millióért, Mátyás Király-utca 14. számú 60 millióért. Ezekon kívül Arany János-u. Mikló, Hatvan, Szent Anna, Darabos, Mester- és Garai-utakon, Piac-utcan egy nagyértékű — jövödelmező ház eladó. Kizárólagos megbízott Samu János, Piac-utca 41. 77/a

**ELADO**  
földbirtokok: Város alatt 135 kat. I. osztályú onodói tanyásbirtok egészben, — vagy kisebb tételekben is eladó. Nagy szepesen 25 kat. I. osztályú tanyásbirtok, Ondódon 6 és 5 1/2 kat. I. osztályú tanyásbirtok, Apafján 11 kat. I. osztályú homokbirtok, — Nagyeseren 52 kat. II. osztályú tanyásbirtok, Monostorpályi uccán 72 m. holdas II. osztályú tanyásbirtok, — Hosszúpályi-úton 50 kat. II. osztályú tanyásbirtok jutányosan Ezen birtokok eladásán Ezen kizárólag — és egyedül Samu János adásvételi irodája — rendelkezik. Debrecen, Piac-utca 41. 77/a

**HÁZHELY, INGATLAN**  
adás-vétele: Cseley Gyula, ingatlanforgalmi irodájában, Egymalom ucca 8. Nagyerdő mellett a Hadházi ucca és Hadházi út között 30, Vágóhid mellett 44, Apponyi uccában 4 ház hely, utóbbiak egyike házzal, kedvező fizetési feltételek mellett. Telefon 2-09.

**ELADO**  
Nyilas-telep Kossuth Lajos-utca 28. sz. új ház. Értekezni lehet: Malvin-utca 13. sz. 1534

**ELADO**  
Gyöngyvirág-utca 11. számú ház. Két szoba istálló, melléképülettel átadó. 1583

**ELADO**  
Zamárdiban, közvetlen Balaton partján — 600 m<sup>2</sup> házhely jutányos áron. Vasút állomástól 6 perc. Értekezni Virág-utca 42. 1483

**DOBÓ**  
utca 17. sz. ház eladó, nagy telekkel. 1703

**LEÁNY-**  
utca 4. számú ház kocsmaüzlettel, berendezéssel eladó. 1744